

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de **EL ADELANTO** Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018
Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

VIERNES, 20 DE SEPTIEMBRE DE 1935

Precios de suscripción en toda España: **SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS** al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

Comentarios

TAFARI, EL ABISINIO

Mucho se habla en los periódicos del Negus o Emperador de Abisinia. Supongo que si al fin surge la guerra, su figura alcanzará relieve inaudito. Porque Tafari, hoy Haile, es, según cuantos le conocen y trataron, el hombre más considerable de su país.

Conocida es su historia. Ras o señor feudal. Regente del Imperio después de la revolución que puso sobre el trono a la emperatriz Zaidotu. Soberano a su vez luego de la muerte de ésta, debida, según parece, al fanatismo del clero copio, que contra la opinión y mandato de los médicos europeos, le obligó a tomar un baño frío, como remedio heroico de una gravísima dolencia...

¿Ha comprendido Tafari la trascendencia del momento que su pueblo vive? Seguramente. Porque desde que ocupó el trono de Menelik, se ha esforzado por ejercer dos acciones paralelas: una, de europeización; de centralización la otra.

Abisinia, según nadie ignora, es una nación de orden feudal. Su organización básica e interna se asemeja a la que tuvo Francia bajo los Capetos; Inglaterra, bajo los Plantagenets; y Castilla y León, bajo sus primeros reyes. Cuando un Negus va a la guerra se hace seguir de sus nobles, que llevan sus mesnadas particulares. Y puede decirse, como el vencedor de Bouvines: "Yo soy vuestro señor", su señor, su sire, desde luego, pero sólo allí, sobre el campo de batalla. La unidad nacional y la unidad estatal se manifiestan y acusan delante del enemigo. Pero obtenida la victoria, cada "ras" se vuelve a su feudo con sus soldados. Y el "Rey de Reyes", descendiente de Salomón, se queda casi sólo; es decir: con su guardia...

Y, sin embargo, Etiopía lleva dos mil años de independencia. Jamás pudieron conquistarla egipcios y sudaneses. En cuanto a los europeos, si la expedición inglesa de mediados del siglo XIX se coronó con el triunfo de Magdala y el suicidio del rey Teodoros, fué porque desde el primer día contó con la ayuda de gran parte de la nobleza indígena. Italia, a fines del mismo siglo, supo en Adua lo que valían y podían los abisinios, cuando aparecieron unidos en torno a un caudillo de renombre.

Tafari ha procurado, desde que sustituyó a Zaidotu, que Abisinia vaya dejando de ser un feudalismo para trocarse en un Estado homogéneo. ¿Ha conseguido muchas victorias en ese terreno difícil? Sí, desde luego. Pero a costa de peligros, desvelos y probablemente de injusticias y tiranías también. Todavía no hará mucho que tuvo que ir a una provincia para destituir al "ras", personaje ambicioso y poco seguro, y reemplazarle por una hechura suya. Debíó imponerse con gran número de fuer-

zas adictas. Y no hubo, por milagro, una guerra civil.

Probablemente la amenaza italiana le está sirviendo muchísimo. Sagaz y activo, la va aprovechando para imponer, invocando la ley de la necesidad, unitarismos y centralizaciones administrativas, militares, financieras y políticas. El patriotismo es una grande y cegadora palabra, un vasto pabellón que encubre muchas mercancías de géneros diversos. Arrastrados por el odio a Italia del pueblo, los "ras" no podrán oponerse a ciertas medidas radicales, gravísimas para su autoridad y mortales para su jerarquía. Es verdad que la constitución física del país es la mejor defensa de los regionalismos autoritarios. Pero la gran sacudida actual debelará a éstos, a no ser que se refugien en la traición.

Cuando Tafari consiguió, mediante la protección de Italia, y luchando con la hostilidad de Inglaterra, que Abisinia fuera admitida en la Sociedad de Naciones, prometió acabar con el régimen esclavista. ¿Ha cumplido su promesa? Ha intentado, por lo menos, hacerlo. Pero la obra es difícilísima. La esclavitud es una de las bases de la sociedad etíopica. Si se la hiciera desaparecer bruscamente, habría una conmoción de orden social, verdaderamente grave. Tafari ha publicado decretos, ha manumitido miles de esclavos, ha declarado que los hijos de los actuales serán libres. Y cada una de estas medidas revolucionarias le ha costado enormes tribulaciones. Clero y aristocracia, o sea, las dos fuerzas sociales más vigorosas de Abisinia, han clamado contra ellas en nombre de la tradición y del interés. Los conventos y los "ras" necesitan servidores seguros. ¿Cómo encontrarlos fuera de la esclavitud?

Tafari, que ha viajado por Europa, que fué recibido en Roma con todos los honores, que sabe idiomas, que tiene una buena biblioteca, que lee los diarios de París y Londres, no habrá olvidado, de fijo, el ejemplo de Amanullah. Amanullah era aquel soberano del Afganistán que pretendió reformar rápidamente el ser de su nación, cambiando desde el traje hasta la organización administrativa. Una sublevación popular alentada por las mezquitas arrojó del trono. Y hoy llora en el destierro su imprudencia.

Varias veces Tafari, en sus ensayos regeneradores, ha tenido que afrontar análogo peligro. Y ello le ha obligado a ser cauto y lento, a no salir de un ritmo determinado, a meditar mucho antes de arrojar-se a una rectificación de la obra de los siglos.

En suma, Tafari es muy superior a su nación. Vale más que ella. Conoce sus flaquezas raciales. Quisiera regenerarla del brazo de los blancos, pero sin mediatizaciones.

Los ministros y los harineros



Momento de la visita que los asambleístas harineros hicieron a los ministros de Agricultura y de la Guerra para darles cuenta de las conclusiones acordadas

Trocarse en un Sultán de Marruecos o en un Rey de Túnez, repugna a su orgullo. Veinte siglos de vida libre no pueden terminar así. Y si le fuerzan a ello, hará la guerra desesperada, obstinadamente, con fría resolución, llamando en su auxilio el clima y la geografía, el tiempo y la distancia, los medios modernos y la barbarie primitiva...

FABIAN VIDAL

(Prohibida la reproducción.)

Lea usted EL ADELANTO

PAGOS DE HACIENDA

Por el ilustrísimo señor Delegado se han puesto al cobro para hoy los siguientes libramientos:

Don Ariano Aisente, 361,76 pesetas; don José Corriero, 217,06; don Jesús Madrid, 354,06; don José Santolano, 968,28; don Higinio Severino, 208,72; don Pablo Bernál, 233,86; don Sebastián Vicente, 302,60; don José Alonso, 806,00; don Bibiano Sánchez, pese-

tas 158,97; don Ramón García, 326,80; don Luciano Manzano, 88,36; don Hipólito San Juan, 60,53; don Francisco Manuel Hernández, 137,10; don Constantino Francia, 643,40; don Manuel Moreno, 11,82; don Matías Hernández, 184,46; don David García Martín, 545,30; don Castor García, 685,88; don Valentín García, 135,96; don David Sánchez, 46,56; don Engenio Bernal, 295; don Antonio Villa, 73,50; Hijo de Villar, 195,57; don Anatolio de Andrés, 1.070,65.

QUISICOSAS

Socio de honor me han nombrado de los "Vuelos sin motor", y en verdad que yo agradezco tan honrosa distinción.

Como estoy de extremidades poco bien, no fuera mal ir en espaldas ajenas con toda comodidad.

Pero poco deportivo, pues ya pasó mi ocasión, contad conmigo señores los del "Vuelo sin motor" en materia aviatoria y con un fervido afán, para todo, para todo... lo que no sea volar.

Aún no ha comenzado "oficialmente" el otoño y ya llevamos algunos días en que, lo mismo que otros años, la temperatura mínima se registra en Salamanca.

No asamos y ya pringamos, y aunque el camino sabemos, bien, pues nos abrigaremos y aquí estamos.

En la Vuelta ciclista a Salamanca, como en otras pruebas deportivas que en nuestra ciudad y su provincia se celebran, hay algunos premios verdaderamente pintorescos. Como el regalo de un bollo maimón, el de un abono semanal a una caña de cerveza, etc., etc.

Y muy en su lugar el premio especial para el que se clasifique el último, 20 pesetas, botella de sidra, dos de vino tinto, dos de Jerez, seis de tinto y una valiosa copa de la Casa Cordón (hijo).

Tanto bebestible con su copa y todo es como invitarle a que empine el codo.

En la nota de ayer de sucesos locales se hablaba de la detención de un individuo que se "había metido en juerga", en un cabaret, y se negaba a pagar 13 pesetas.

Y es que los hay sardanapalcicos.

Juerga de 13 pesetas. ¡Vaya un plan, como para darse duchas de champán!

En Segovia se ha iniciado un homenaje a la memoria de la joven que fué víctima (sin que hasta la fecha haya aparecido el autor) de un salvaje crimen y que murió defendiendo su honor.

La idea es excelente, si, señor, pero encontrar al "otro" es lo mejor. ¡Jor, (si hay ley bastante para tal honor)!

En Lérida se ha visto ayer la causa contra una mujer que mató a palos a su cuñada y a su suegra. Y según dice el abogado defensor, en legítima defensa.

Vaya usted a saber. Vaya usted a pensar. Pláticas de familia. ¡Oh, la paz del hogar!

Mañana San Mateo. Hasta el año que viene atranca ya el portón del regodeo.

"El Adelanto"

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA

Al margen de la sesión municipal

La desviación del ferrocarril de Salamanca a Tejares

Allá la Diputación con las razones que tenga para negar su contribución al pago de las expropiaciones necesarias para la desviación del ferrocarril de Salamanca a Tejares. Las tomamos por buenas y no las discutimos. Pero el Ayuntamiento, haciendo honor a sus compromisos y, principalmente, dándose cuenta de la trascendencia de esa reforma, reiteró en la última sesión municipal los ofrecimientos que hiciera en principio.

Autorizado el Ministro de Obras Públicas para sacar a concurso las obras de la variante del ferrocarril, el problema entra en una fase definitiva. Una vez más, habremos de resaltar la importancia de ese proyecto. Importancia vital para el porvenir de la ciudad y su expansión ordenada por la parte norte.

Las construcciones han rebasado ya, con mucho, la línea del ferrocarril, extendiéndose considerablemente; pero esa cintura de la vía férrea imposibilita la apropiada urbanización: que sería rápidamente realizada sin solución de continuidad en cuanto se pudiera edificar sobre los terrenos que hoy ocupa la vía. Sin transición, des-

aparecido ese estorbo, se unirían al casco urbano los barrios nacidos del lado allá del ferrocarril portugués y el aspecto de esa parte mejoraría notablemente.

No es preciso insistir sobre las ventajas que ello proporcionaría y sobre las que en repetidas veces hemos hablado todos; hablaríamos a convencidos. El Decreto que autoriza para celebrar la subasta viene a poner sobre el tapete la urgencia de unas decisiones municipales rápidas que implicarán desembolsos de gran volumen, sobre todo, si la Diputación niega su colaboración económica. Pero tal vez la solución estará en el pago de la expropiación con lo que se obtenga de la venta de los solares que dejará libre la vía y que sería prontamente enajenados para construir sobre ellos.

En fin; de momento no nos interesa sino recoger al margen de la sesión municipal el hecho de este problema que ha venido preocupando durante años se encuentra, según aquello hace esperar, en una fase definitiva de solución rápida: una interesantísima mejora urbana y trabajo en abundancia que alivie la crisis que padecemos.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE



ELVIRA SANTOS MIRAT

que falleció en Salamanca, el día 20 de Septiembre de 1933

a los treinta y siete años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su esposo, Miguel Becerro Benito; madre, Angela Mirat; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus numerosos amigos encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada en sus oraciones y se dignen asistir a alguna de las misas que se celebrarán en su sufragio, por lo que les vivirán agradecidos.

Todas las misas que se celebren hoy, día 20, en la parroquia de la Purísima Concepción (Agustinas), así como la Exposición del Santísimo en la capilla de Religiosas Esclavas (Azafranal), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

Zapatos Maravillosos GRATIS

¡Señoritas!... En zapatos Sport nueva y surtida colección

Un día del mes todo GRATIS

1.467 pares van regalados en lo que va de este año
Usted puede calzar GRATIS también los mejores zapatos de España
¿Cómo? Siendo cliente de

CALZADOS

El Gallo, Doctor Riesco, 3
Les Petits, Poeta Iglesias, 6

KALEIDOSKOPIO MUNDIAL

EL PORVENIR DE COLOMBIA

Cuando se habla de España, principalmente en estos últimos tiempos, de la mala situación en América, ya se sabe: a la América que la gente se refiere es a Cuba, la Argentina, México y si acaso el Uruguay y algo, aunque muy poco, a Chile.

Argentina, Cuba y México son, para los españoles, la América por antonomasia. Sin embargo, hay que salir al paso de esta vulgaridad y recordar que América es otra cosa muy distinta y desde luego mucho más grande. Que hay muchas naciones tan ricas y de tan buen porvenir como antaño lo fueron Cuba y a las que nadie ha ido nunca y que por eso son casi desconocidas de los españoles.

Venezuela, Colombia, Bolivia, el Ecuador, Perú, Brasil, son grandes naciones, inmensas, fabulosamente ricas y poco castigadas por la emigración, principalmente las cinco primeras. En cuanto a las Repúblicas menores de Centro América, como Panamá, Costa Rica, Nicaragua, el Salvador, Honduras y Guatemala, si bien es cierto que no están en condiciones de soportar emigración, no lo es menos que hasta ahora tampoco han sido castigadas por ella.

Hoy hablaremos de Colombia, el riquísimo país que es como tres veces España y cuyas fabulosas riquezas en oro, esmeraldas, platino y otros metales, así como en producciones de todos los climas y terrenos le hacen un verdadero emporio de América del Sur.

Pues bien: la desgracia de Colombia hasta la fecha, ha sido la falta, casi absoluta de vías de comunicación, a no ser porque el río Magdalena es navegable desde Barranquilla hasta cerca de Bogotá, si bien la navegación resulta larga y penosa en extremo; y por la magnífica línea de aviones que desde hace años funciona con excelente regularidad entre la costa y la capital, Colombia continuará tan aislada del mundo o poco menos que en los tiempos precolombianos.

Resultado verdaderamente inexplicable que los Gobiernos colombianos no hayan sabido sustraer a la política partidista las energías necesarias para el desenvolvimiento de las riquezas del país, con el que todos, gobernantes y gobernados, caciques y electores vulgares, hubieran ganado mucho hace mucho tiempo.

KALEIDOSKOPIO MUNDIAL

País de tan fabulosos recursos naturales, hubiese hallado con gran facilidad los financieros necesarios para la construcción de ferrocarriles, en las que hubiera podido emplearse no solo la inmensa mayoría del país, sino muchos brazos extranjeros, especialmente españoles.

Noticias de aquel país, anuncian que ahora se tiene el propósito de acometer el trazado y construcción de dos grandes vías férreas nort-sur y este-oeste, en cuyas obras podrán hallar ocupación muchos miles de personas.

En tanto se reciban más detalles, incluso la confirmación de esta noticia, el proyecto no puede resultar más sugestivo.

Colombia es una nación profundamente castellana y cordia. A Bogotá la denominan la Atenas de América. En cuanto aquel país dispone simplemente de vías de comunicación, comenzará una era de resurgimiento admirable. Las riquezas agrícolas y mineras entrarán en pronta y franca explotación, y esto que tendrá gran trascendencia para aquella amada República la tiene también para España y sus futuras emigraciones.

AGINARCO
VENDO máquina de escribir Remington, de oficina, seminueva; trescientas pesetas. Doctor Riesco, 76.

GRAN OCASION. — Se venden tres camas, una mesilla, una mesa de comedor, un corro para niños, dos sillas y demás enseres de cocina, todo nuevo y a mitad de su valor. Para verlo, Anita Martín, Avenida de Federico Anaya, 2.

EXTRAVIADO. — De la dehesa de Casablanca, término de Forfolede, se han extraviado, en la noche del 10 del actual, dos caballos, uno castaño, de cinco años, alzada 1,68, con lunares en el lomo, y el otro, pelo de rata, de siete años, estrella pequeña y chato de la frente. Razón, Marcelino Rodríguez, Azafanal, número 23.

SE VENDEN de 7.000 a 8.000 arrobas de heno, en Losar de la Vera (Cáceres). Para tratar, don Ramón Rodríguez, en Béjar.

ESTABLECIMIENTO DE BEBIDAS DE MODESTO MULAS. — El dueño de este acreditado establecimiento pone en conocimiento de su clientela y público en general, que desde el día 12 del mes actual se ha trasladado a su antiguo local de la calle del POZO AMARILLO, NUMERO 14, por haber traspasado el que tenía en la Plaza de San Julián, 23.

Asociación de Secretarios Interinos, Oficiales y Auxiliares de los Ayuntamientos de la provincia

Convocatoria
El día 21 de los corrientes y a las once de su mañana, se celebrará Junta general ordinaria, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Proposiciones y objeciones de los asistentes.
- 2.º Lectura de circular de la Nacional y acuerdo sobre los extremos de la misma.
- 3.º Entrega del premio de formación de padrones de cédulas personales.

Esta junta se celebrará en el salón del Café Puerto Rico, en el piso principal, calle del Prior, Salamanca, 15 de Septiembre de 1935.—Por la Junta Directiva, Carlos Ferro.

RADIO

Inter-radio Salamanca

Programa para hoy, viernes
14,00: Nota de sintonía.—14,05: Cambios de moneda extranjera. Boletín meteorológico.—14,10: Programa musical variado.—15,10: Música de baile.—15,30: Fin de la emisión.—17,30: Nota de sintonía. Hora del radioyente. Peticiones de señores socios protectores.—18,30: Fin de la emisión.—22,00: Nota de sintonía.—22,05: Cotizaciones de Bolsa, facilitadas por el Banco del Oeste de España. Servicios meteorológico y farmacéutico.—22,10: Programa musical variado.—22,30: Noticias de Prensa, transmitidas directamente desde Madrid. Noticias locales y provinciales.—22,50: Segunda charla sobre la sección "De las ondas y para las ondas", por Guzmán Gombau Guerra.—23,00: Concierto nocturno.—23,45: Música de baile.—24,00: Fin de la emisión.

Madrid

Programa para hoy, viernes
8,00: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra".—9,00: Informaciones diversas de Unión Radio.—9,30: Fin de la emisión.—13,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín meteorológico. "El 'cock-tail' del día", por Perico Chicote. Música variada.—13,30: Sexteto de Unión Radio.—14,00: Cartelera. Cambios de moneda extranjera. Música variada.—14,30: Sexteto de Unión

Radio.—15,00: Música variada.—15,15: "La Palabra". Diario hablado.—15,30: Sexteto de Unión Radio.—15,50: Eventualmente, noticias de última hora.—16,00: Fin de la emisión.—17,00: Campanadas de Gobernación. Música ligera.—17,30: "Guía del viajero". Continuación de la música ligera.—18,00: Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. Canciones y cuplés.—18,30: "La Palabra". Diario hablado. Concierto de orquesta. Recital de canto, por José Luengas (tenor).—19,30: La hora agrícola (servicio del Comité agro-pecuario-forestal de difusión radiada del Ministerio de Agricultura).—20,15: "La Palabra". Diario hablado. Música de cámara.—21,15: Concierto, por Consuelo Obregón (soprano) y el sexteto de Unión Radio.—22,00: Campanadas de Gobernación.—22,05: "La Palabra". Diario hablado. Continuación del concierto, por Consuelo Obregón y el sexteto de Unión Radio. Música de baile.—23,45: "La Palabra". Diario hablado.—24,00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.

Habas siembra superiores

La mejor calidad. Escribid a Hijos de Juan Antonio Martínez, Logroño

¿Va usted a Madrid?

Hospédate en el Hotel Pensión "LA PARISIEN", Montera, 14, reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias, con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa, ocho a once pesetas. Proprietario y gerente: Leonardo Méndez.

BICICLETAS 175 PESETAS. CASA MINAMBRES.

Accesorios, reparaciones, soldadura. CALLE DE ZAMORA, número 50. Cámaras a 3 pesetas. Cubiertas 7. GERARDO MINAMBRES, teléfono 1060.

SE VENDE, un carro, nuevo, para una caballería, tipo valenciano, con cajón y muelles, eje de acero y aceite, con arneses, todo junto o separado. Para verlo y tratar, en Varillas, 10.

SE VENDE, por ausentarse sus dueños, casa de dos pisos, bien orientada, sitio inmejorable, y un piano. Antonio Espinosa, número 7, Carmelitas.

SE TRASPASA tienda de Ultramarinos en una de las principales calles de esta ciudad. Para informes, Manuel Hernández, Joaquín Costa, 15, teléfono 1570; horas, de una a tres de la tarde.

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS

Se curan con rapidez con DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO

De venta en droguerías y farmacias

GRAN DECENA FIN DE MES EN "LOS CALZADOS MADRID" DIEZ DIAS DE GRANDES REBAJAS EN "LOS CALZADOS MADRID" VEA UD. LOS PRECIOS QUE LE OFRECEN "LOS CALZADOS MADRID"

- Brodequin Boscaif negro primera, piso suela y llanta caballero a 14,90
- Idem Boscaif color primera, pisos suela y llanta caballero. . a 14,90
- Idem Becerro tres suelas y llanta caballero. a 14,90
- Botina moldeada Boscaif negro, piso suela caballero. a 14,90
- Idem moldeada Boscaif color, piso suela caballero. a 14,90
- Zapato caballero, última novedad, color y negros a 14,90
- Idem Ford, caballero, piso llanta a 14,90

CALZADOS MADRID : Zamora, 15 (frente a las Jesuitinas) En liquidación

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

LOS APROBADOS EN EL EXAMEN DE INGRESO

Ayer finalizaron los exámenes de ingreso para la segunda enseñanza en este Instituto y fueron aprobados los siguientes:

Ignacio Iglesias, Manuel Sánchez, Agustín de Vega, Atilano López, Juan González Briz, Luis Sánchez Castellanos, Luisa García, Teodosia Cantero, Pedro Salinas, Carolina Pérez Martín, Rosa Pérez Sánchez, Sinfiorino Sánchez, Augusto Morales, Aniano Marcos, Lorenzo González, José Gómez del Pulgar, José Martín y Martín, Glicerio Sánchez, Antonio Casco, Jerónimo Barahona, Julián Rodríguez, María Sánchez Hernández, Dionisia Fernández, Germán Siesto.

Lorenzo Cardoso, María Martínez, Rufino Ramos, Antonio Rodríguez Hernández, Mariano Bravo Rodríguez, Jaime Sánchez Díaz, Amparo Sánchez Hernández, Rodrigo Hernández, Antonina Casimira Valois, Alfonso Bermejo, Domingo Martín, María Herrero, Emilia Carreño, Filomeno Ramos, Constantina Velasco, María Sánchez Pascual, Mariano Sánchez y Sánchez, Santiago Sánchez de Vega, María Valdés, Pilar Rodríguez, Crescencia Sánchez, Benita Vicente Martín, Josefa Dueñas, Carmen Iglesias, Esther Guijarro Rabadón.

Deifin Rodríguez, Sebastián Iñigo, Pedro Salvador, Ana Vidal González, Esteban López, Ismael Martín, Román Iglesias, Engenio Fernández, Enrique Andrés, Ariste Sánchez, Aurelia García, Alfonsa Vilches, Mercedes Cuesta, María Zaballos, María Villaverde, Argimiro Rodríguez, Cándido Sánchez, José María Lozato García, Agustín Casillas, Manuel Martínez de la Peña, Ramón López Vicente, Ramón Bonilla, Angel Sánchez Lorente, Lorenzo Lozano, Natividad Barrios, Hortensia Martín, Francisca Sánchez, María Adela Santos, Guillermo Sánchez.

Domingo Marcos, Cesáreo Venasco, José García, Arista Hernández, María Iglesias Morinigo, Sofía Vaquero, Horacio Almaraz, Emiliano Corral, Edmundo Serrano, Margarita Carril, Orestes Almaraz, Josefa C. Juanes, Angela Sánchez Gómez, Nieves Herráiz, Virgilio Velázquez, Cesáreo Arias, Esmeralda Corona, Rafael Marín, Antonio Montero, Antonio Hernández García, Clemente Sánchez Benito, Loreto Iscar Sánchez, Hortensia López Sánchez, Saturnina Miguel Belle, Nicolás Hueso Rodríguez, Félix Hueso Rodríguez, Angel Sánchez Gallego, Justo Andrés García.

Jaime Borrego, Francisco de la Gándara Ríos, Casto de la Gándara Ríos, Victoriano de la Gándara Ríos, Ana González Sánchez, Ignacio Montejo, Manuel Martín Sánchez, Atanasio Rodríguez Álvarez, Antonio Rosales, Julián Salas, Andrés García, Jesús Panadero Lorenzo, Teresa González Criado, Juan Sanz Sánchez, Manuel Sánchez Fernández, Alejandro Barbero, Manuel Rodríguez Bermejo, Miguel García Rodríguez, Valentina García Corredera, Benjamín Hernández Mateos.

José Luis González y González, Alberto Montero, Juan Morán Luengo, Félix Herrera Rodríguez, Félix L. Rodríguez, Acacio Rodríguez Fernández, A. Gómez Blázquez, Antolín Laderas, Jesús Cordovilla, Manuel Elices, Francisca Hernández, Juana Dueñas y Dueñas, Francisco Bellido, Felisa Hernández, Lupirina Polanco, María Herrero, Vicente Jaén, Claudia García Heras.

María Teresa García Pérez, María Vicente, Felipe Bermejo, Marcelino García y García, Felipe Báez, Serapio Alonso, Saturnino González, Marcelino Sánchez Martín, Pedro Polo García, Bernardo Fernández de Trocóniz Esteban y José García Guevara.

VENDO MUEBLES, piano baratísimo y arriendo hermoso piso. San Justo, 16, 2.º

JUNTA PROVINCIAL DEL TURISMO

EXCURSION A LAS BATUECAS

A petición de numerosas personas que desean repetirla, se prepara para el domingo, 29, otra excursión a Las Batuecas.

Se saldrá de Salamanca a las ocho de la mañana, de la Plaza del Poeta Iglesias, junto al Gran Hotel. En La Alberca se hará una estancia de tres cuartos de hora, para dar ocasión a visitar el pueblo y asistir a misa los que lo deseen.

En Las Batuecas, se celebrará la comida, que correrá a cargo del hermano Joaquín.

El regreso se hará a las cinco de la tarde. En Ja Alberca se dará tiempo para asistir a los típicos bailes, para estar de vuelta en Salamanca a las nueve de la noche. El precio del billete es de diez pesetas, y el de la comida, incluido el servicio, 5,50 pesetas.

Las inscripciones se aceptarán hasta el viernes, día 29, del mes actual.

EXPOSICION DE FOTOGRAFIAS REGIONALES

Se han recibido los siguientes donativos:

Casa Boyero, 50 pesetas en metálico y premios consistentes, en un tríptico metálico y un álbum de fotografías con elementos accesorios.

Casa Paulino García, 50 en metálico, una máquina fotográfica, un tríptico y un álbum de fotografías.

EXTRAVIADO. En la dehesa Carrascal de Ollmolos, y en la noche del 16 al 17 del actual, se ha extraviado una yegua negra, muy bien tratada, herrada de las cuatro patas y una espundia en la parte inferior del cuello. Razón, a Manuel Aparicio, guarda de la dehesa, en Baños de Ledesma y Carrascal (Juzbado).

DR. SERAFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL
Piel, Sífilis y Uretritis.
Análisis Clínicos.
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9.
Ruiz Aguilera, 8, 2.º

ELECTROLUX, S. A.

Aspiradores de polvo. Enceradoras de pisos. Armarios frigoríficos.—Ventas al contado y plazos.—Pida una demostración gratis y sin compromiso en su domicilio a ELECTROLUX S. A.—Doctor Riesco (antes Toro), 15, pral. Tel. 2138, Salamanca

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ZAMORA, 27, E ISABELS, 1.—EDIFICIO DE SU PROPIEDAD
Establecimiento benéfico fundado en 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo por Real Orden de 2 de Diciembre de 1930

SUCURSALES: PEÑARANDA DE BRACAMONTE, ZAMORA Y BEJAR

Operaciones que realiza:
Libretas ordinarias de ahorro..... 3 % anual
Imposiciones a seis meses..... 3,50 %
Imposiciones a doce o más meses..... 4 %

PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, de valores del Estado, de mercancías depositadas en los Almacenes Generales y de ropas y alhajas; al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y al 6 por 100 cantidades superiores;

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.
SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna
EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por los prestigiosos salmantinos siguientes: Presidente, D. Fernando García Sánchez; Vicepresidente, D. Julio Ibañez Moreno; Secretario, don Manuel Sánchez Fabrás; Vicesecretario, D. Antonio Crespo Colmenar; vocales: D. Manuel González Calzada, D. Enrique Esperabé Artega, D. Filiberto Villalobos González, D. Vicente García Martín, D. Mariano Rodríguez y Rodríguez, D. Manuel Ambrosio Bellido, D. Angel Lorente Sánchez, D. Juan Mirat Dominguez, D. Luis Infante Ortiz, D. José Gordo Centenera, D. Fernando Iscar Peyra, D. Emilio Román Retuerto, D. Primitivo Santa Cecilia, D. Nicolás Rodríguez Aniceto, D. Manuel del Yerro y Ruiz Eorilla, D. Ricardo G. González Borreguero, D. Paulino Sierra Corrales, D. Manuel Sánchez García, D. Antonio Estela y Bermúdez de Castro y D. Martín Kapla López

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

LINEA DE PLASENCIA A ASTORGA AVISO AL PUBLICO

Supresión de guardería en pasos a nivel

Esta Compañía, en cumplimiento a las disposiciones vigentes sobre el particular, tiene el honor de poner en conocimiento del público que, a partir del día 15 de Octubre próximo, será suprimida la guardería de los pasos a nivel de la línea de PLASENCIA A ASTORGA, que se detallan en el cuadro siguiente, emplazados en la provincia de SALAMANCA.

Situación kilométrica	Denominación de la servidumbre	Nombre (especial con que es conocido el camino y su paso)	Provincia de	Ayuntamiento de	Nombre de los pueblos y aldeas a que afecta la supresión de la guardería	Tipo de las señales que se colocarán
69,478	Camino de labor	Martibañas	Salamanca	Puerto de Béjar.	Puerto de Béjar	B.
83,629	Idem idem	Camino de las Mimbreras	Idem	Navalmoral de Béjar.	Idem	B.
97,509	Idem vecinal	Paso del Mosque	Idem	Fuentes de Béjar.	Sirve sólo a predios particulares. Dehesa de Fuentes de Béjar y fincas particulares	B.
111,135	Idem idem	Ninguno	Idem	Pizarral	Pizarral y Cabezuola de Salvatierra	A.
119,188	Idem idem	Idem	Idem	Montejo	Montejo de Salvatierra y Pedrosillo de los Aires	A.
128,665	Idem idem	Paso de Pedro Martín	Idem	Sieteiglesias	Dehesa de Pedro Martín	A.
134,116	Idem idem	Paso del Cementerio	Idem	Encinas de Arriba	Encinas de Arriba, Buenavista y Martinamor	A.
138,784	Idem idem	Ninguno	Idem	Alba de Tormes	Alba de Tormes, Martinamor y Dehesa de Martillán	A.
143,048	Idem idem	Idem	Idem	Terradillos	Villagonzalo de Tormes, Terradillos y Valdemierque	A.
144,981	Idem de labor	Idem	Idem	Idem	Terradillos y Dehesa del Carpio de Valdemierque	A.
157,510	Idem vecinal	Paso de la Pinilla	Idem	Carbajosa de la Sagrada	Carbajosa de la Sagrada y Dehesa de La Pinilla	A.
170,050	Idem rural	Camino de Valdevinato	Idem	Castellanos	Castellanos de Villiquera y Monterrubio de Armuña	A.

Al quedar sin guardar los pasos citados, y con objeto de prevenir a los usuarios de los caminos correspondientes la proximidad del cruce de la vía, se hace también público que han sido instaladas en el lado derecho de los caminos, señales advertitorias de aquí, consistentes en carteles de chapa, conteniendo la indicación ATENCION AL TREN, pintado en letras negras, sobre fondo blanco y colocadas en soportes metálicos de dos metros de altura, pintados en rojo y blanco, a la distancia de diez metros del centro de la vía para los pasos de los kilómetros 69,478 y 83,629, y para los demás, otras señales formadas por dos aspas en cruz, con las indicaciones PASO SIN GUARDAR y OJO AL TREN, y un cartel horizontal que dice ATENCION AL TREN, estando montadas estas indicaciones que van pintadas en letra negra sobre fondo blanco en soportes metálicos pintados de rojo y blanco, de cinco metros de altura, y colocados a diez metros del cruce.

La existencia de dichas señales indicará, además de la proximidad del cruce a nivel, QUE ESTE NO TIENE GUARDA y en consecuencia los peatones y usuarios en general deberán a su vista extremar el cuidado y precaución al atravesar y cruzar la vía, en evitación de accidentes, por los que la Compañía no podrá aceptar responsabilidad alguna.

Salamanca, 15 de Septiembre de 1935.

Para la impresión de este Diario empleamos tipos LENCINA

FABRICA DE CAMAS

SAN JUSTO, 14. - Teléfono 2031
Sucursal de Valverde 1. - Madrid

NUEVOS PRECIOS MAS BAJOS
Vea nuestra Exposición



PARA ELLAS
¿Lo que se llevará?

No tenéis idea, lectoras, de lo difícil que es para una cronista de modas resumirlas al inaugurarse la temporada. París lanza un sinnúmero de nuevas formas. De todo este caos, ¿qué es lo que cuajará?

Para la moda universal no cuenta la elección de esas mujeres que por llevar algo nuevo se pondrán un anillo en la nariz, sin detenerse antes a ver si les favorece, y aceptan cuanto nota revolucionaria aparecerá primeramente en el mercado. La verdadera dictadura la ejerce el puñado de elegantes extranjeras, que elige en París los vestidos que lucirá luego en las grandes capitales, de Madrid a Riojanciro, en las cuales su contrastado buen gusto ejerce vasallaje sobre las demás mujeres.

Por lo tanto, ¿aceptarán como colores favoritos para este otoño el verde veronés o acetina, el rojo etíope y el verde bizantino que nos proponen?

¿Se atreverán con los pantalones bajo túnicas estrechas?

¿Llevarán gorros de visera, cosacos o en forma de chichonera?

¿Qué pensarán de la piel de mono teñida en verde, el zorro en azul indigo y el cordero en color cobre?

En cuanto a los trajes de noche, ¿preferirán los plegados griegos a las faldas con blusón, o las fundas ciñendo el cuerpo como un guante?

Y en los chaquetones, ¿cuál es la largura que fijarán? La nueva, por encima de la rodilla?

Esta es una pequeña muestra de los problemas que enfrentan. Tanto una cronista de modas como esa media docena de grandes costureras madrileñas, que están ahora en París dejando-se muchos miles de pesetas en un puñado de vestidos.

VIAJES

Han salido:

De Vitigudino para su finca Quinta Bartol, de Vargelas (Portugal), nuestro querido amigo el farmacéutico don Juan V. Bartol y su distinguida familia.

—De El Escorial para Madrid, don Félix Benítez de Lugo.

—De Aencillas (Zamora) para Cabeza del Caballo, don Santiago Calvo Jambriña.

—De San Miguel de Valero para San Esteban de la Sierra, la distinguida señorita Carolina Santos.

—Han llegado:

A su dehesa Valencia de la Encomienda, después de haber pasado unos días en Estoril (Lisboa), la señora e hijas de don Alfonso Díaz Agero.

—Del Bañerío de Calzadilla del Campo, nuestro querido amigo, don Jesús Pérez de la Fuente.

—De Villavieja de Yeltes, nuestro querido amigo, don Rogelio Miguel del Corral, con su familia.

LA CENA AMERICANA DE HOY

Reina gran entusiasmo entre los socios de la Sociedad Tennis de Salamanca, para la gran cena americana, que tendrá lugar hoy, en el Hotel Novelty, organizada en honor de las bellísimas señoritas que pertenecen a la sociedad y para festejar los partidos de campeonato, recientemente celebrados.

La fiesta promete ser brillantísima, siendo muchísimas las distinguidas familias que han solicitado se las reserven mesas.

Las tarjetas pueden solicitarse en el comercio de don Jesús Rodríguez López.

ANIVERSARIOS

Hoy se cumple el segundo aniversario de la sentida muerte de

la distinguida señora y joven esposa de nuestro querido amigo, el reputado ginecólogo doctor don Miguel Becerro, doña Elvira Santos Mirat, que falleció rodeada del cariño de todos los suyos y confortada con los auxilios de la religión.

No precisamos en esta triste fecha del segundo año de su muerte para recordar a la finada, que por sus virtudes, sus cualidades y su fina inteligencia se había hecho acreedora a la estimación cordial de cuantos en vida se honraron con su amistad. Su recuerdo vive en nosotros y, al evocar hoy, el día de su muerte —una muerte rápida e inesperada— nos asociamos con toda sinceridad al dolor de su familia, en especial a su esposo, don Miguel Becerro Benito, y de la madre de la finada, doña Angela Mirat, viuda de Santos Allen.

—Un año se cumple mañana de la sentida muerte del señor don Juan Manuel Martín Hernández, comerciante de esta plaza y persona que gozaba de la mayor estimación, por sus excelentes cualidades y méritos.

El recuerdo del estimado y perfecto caballero, perdura como el primer día de su muerte, entre cuantos le conocieron y se honraron con su amistad.

Al cumplirse tan triste fecha, renovamos la expresión de nuestro pésame más sentido a su afligida esposa, doña Fidela Encinas Sánchez; hijos: Juan Manuel, Rosalía y Josefina; madre, doña Geneveva Hernández; hermanos: don Matías, don José y doña Micaela; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia.

VARIAS

Hoy celebra su santo, el fotógrafo y redactor gráfico de nuestro periódico, don Eustaquio Almaraz. Mil Felicidades.

COLONIAS ESCOLARES DE 1935

Los Amigos de la Escuela y del Niño

Suscripción pública para las colonias marítimas y de montaña de los niños pobres de la ciudad y de la provincia

	Pesetas.
Suma anterior	6.659,00
Don Pedro Hernández, de Calzada de Valdunciel..	15,00
Don Cristóbal Riesco, de idem	15,00
Don Hipólito Hernández, de Guijuelo	12,00
Doña Dolores Ruiz, de Rollán	15,00
Doña Luisa Valencia.....	15,00
Don Isidoro de Dios Fernández, de Aldearrubia..	15,00
Don Ezequiel de Vega, de Negrilla de Palencia ...	15,00
Doña Amalia Iglesias García, de Gomecello	15,00
Ayuntamiento de Parada de Rubiales	10,00
Idem de Sobradillo	50,00
La niña Solita del Arco, de Sobradillo	5,00
El niño Gregorio Cobos Fraile	25,00
Señorita María Luisa Dorado	10,00
Enrique M. Berrocal	10,00
J. M. G., de Béjar.....	350,00
Ayuntamiento de Cantagalgo	5,00
Total	7.232,00

En el balneario de La Toja hay actualmente una colonia de 220 niños pobres salmantinos.

Excede de siete mil pesetas el importe de los billetes del ferrocarril para el viaje de ida y vuelta de los niños. A estos gastos hay

Salamanca en Madrid LAS FERIAS DE SALAMANCA Y LA CASA CHARRA

La "Casa Charra", de Madrid, ha realizado una activa y eficaz propaganda de nuestras ferias y fiestas, engalanando su fachada, como puede observarse en la fotografía que publicamos, en la que destaca el cartel anunciador de las corridas de toros y la bandera izada.

Con motivo de las ferias han visitado Salamanca, entre otros, que verdaderamente sentimos no recordar, los siguientes socios de la "Casa Charra": Don Gregorio Fraile, don Bienvenido Moreno, don Luis de Onís, don Julio Ramón y Laca, don Fidel Martín, don Luis



La fachada de la «Casa Charra» de Madrid, en Alcalá, 10, durante las ferias salmantinas

Foto Aurelio García

Benítez de Lugo, don Manuel Reymundo, don Luis Acosta, don José Pérez Bajo, don Vicente Esteban, don Esteban Corral, don José Patricia García y señora, don Ramón Hernández del Castillo, don Germán Corral, don Jesús Plaza y hermana, don Antonio Tosal y hermana, don Ángel Marcos, señora e hijo; don Domingo Martínez y familia, señor Torresillas, don Olegario Canalejas, don Emigdio de la Riva, don Rogelio Miguel del Corral, don Conrado Martín, don Adolfo Benito y don Manuel Lora.

que agregar los de vestuario y estancia de los niños en el balneario.

Los amigos de la Escuela y del Niño afrontan el déficit que les ocasiona el sostenimiento de esta colonia, pensando solamente en la bondad de la obra que realizan.

En todos los pueblos civilizados, los particulares, las entidades sociales y los municipios, ayudan espléndidamente a las Asociaciones que, como "Los Amigos de la Escuela y del Niño", dedican sus actividades a la protección de la infancia.

Los Ayuntamientos y las personas amantes de los pobres, no pueden olvidar sus deberes para con esta obra magnánima de las colonias infantiles.

¿Cuándo registraremos la donación extraordinaria a los Amigos de la Escuela y del Niño, de algún rico salmantino?

El dinero y la riqueza sólo se dignifican cuando se invierten en donaciones para obras cristianas de generosidad.

Los que hoy sois ricos mañana podéis ser pobres y quizás vuestros hijos o vuestros nietos necesiten la protección de los demás.

En las librerías de don Francisco Pablos, de don Antonio García y de don José Cuello Calón, se reciben los donativos para la suscripción.

Fundación del Premio Marvá

Concurso para 1935

Los trabajos para este concurso han de ser presentados antes de las doce de la mañana del día 30 del actual, dirigidos al excelentísimo señor presidente del Patronato de la Fundación del Premio Marvá, en el Instituto Nacional de Previsión (Sagasta, 6, Madrid) o en cualquiera de sus Cajas colaboradoras.

Se premiará con 5.000 pesetas y 100 ejemplares de su obra al mejor trabajo sobre el tema "La organización y el funcionamiento de los Tribunales del trabajo en la legislación comparada y su posible aplicación en España".

A MEDIA VOZ FERIA DE SAN MATEO

Mañana comienza la feria chica, la de casa. Una feria para nosotros solos, para los de la capital y los charritos de la provincia. La feria de San Mateo es la feria salamanquina por excelencia; tiene su peculiar nota de color, su ambiente, su sabor de la tierra. Es la feria de los modestos y de aquellos que en la anterior Semana Grande no pudieron arribar a la capital porque aún les retuvo en el campo la faena, dura y fatigosa, de la recolección. Es la feria de la cordia de la tierra, del ferrial, de la venta de aperos y maderas, de la función de teatro, de la vuelta por la Plaza y de la marcha alegre, hacia el pueblo, donde ya asoma el otoño, que es tanto como disponerse a la sementera: sementera en el campo y sementera en la ciudad, donde los centros oficiales de la enseñanza pública se abren para recibir amorosamente a los nuevos alumnos, como la tierra recibe en sus entrañas la sazónada simiente, para que grane en los días floridos y suaves de Mayo, del mismo modo que la Escuela gloriosa recibirá el fruto que ahora comenzará a depositar en sus estudiantes. Es la feria de San Mateo, feria también de estudiantes, que llegan adelantando el curso, para gozar de las fiestas, unos; para despachar el atraso que dejaron en Junio, otros. La ciudad, pues, toma desde mañana ese aspecto tan salmantino, tan chorro, tan pintoresco, que hace de la tornería la fiesta más simpática de todas. ¡Feria de San Mateo: recolección hecha, pagos de rentas, crédito de esperanza para el nuevo año agrícola! Todo esto y mucho más trae en su regazo esta pequeña feria salamanquina, que vive cargada de tradición y de historia y que es como el humilde recreo que se permiten los hombres de la campiña, para olvido, durante unos días, de sus luchas y de sus amarguras.—Un Repórter.

Décima del paro obrero

Ayuntamientos a cobrar

Está puesta al cobro en la Depositaria de Hacienda de esta Delegación, la nómina correspondiente al segundo trimestre de 1935. Para poder percibir las cantidades correspondientes, las Comisiones gestoras del paro obrero de los pueblos que se indican, deberán celebrar una sesión para tomar el acuerdo de autorizar a la persona que se ha de presentar a recoger las cantidades correspondientes, y de este acuerdo se sacará una certificación con la que se acompañará la persona autorizada.

Estas comisiones son las siguientes:

Encinas de Abajo, 201,27; Galisancho, 414,40; La Encina, 356,16; Alaraz, Caja de Previsión Social, 855,47; Bóveda del Río Almar, 189,54; Campo de Peñaranda, pesetas 657,58; Cantalapietra, 1.466,52; Cantalpiño, 2.016,83; Huerta, pesetas 342,16; Nava de Sotrobal pesetas 745,13; Paradinhas, 695,11; Poveda de las Cintas, 352,62; Rágame, 597,34; Santiago de la Puebla, 1.419,51; Ventosa del Río Almar, 174,67; Villoria, 731,05; Villorueta, 464,81; Aldeatejada, Caja de Previsión Social, 517,54; Arapiles, 336,30; Carrascal del Obispo, pesetas 580,37; Matilla de los Caños, 1.209,36; Mirandade Azán, 308,13; Mozárbez, 349,39; Parada de Arriba, 357,79; San Pedro de Rozados, Caja de Previsión Social, 212,38; Las Torres, 385,03; Veguillas, 443; Villalba de los Llanos, 493,35; Villamayor, 345,11; Membribe, pesetas 302,92; Sanchón de la Sagrada, 193,33; Tejada y Segoyuela, 552,26; Olmedo, 940,17; Villavieja, 1.222,17; Vitigudino, 1.307,87.

Por reclamaciones cobrarán: Villavieja, 589,75; Puerto de Béjar, 570,27; Cantagalgo, 128,20.

MERCADO DE GANADOS

Careció casi en absoluto de interés, debido a que mañana es la feria de San Mateo.

Las cotizaciones fueron también muy limitadas, y los precios los siguientes:

Ganado vacuno: Terneras, 35 y 36 pesetas arroba; toros, 33 y 34; vacas, 31 y 32; y bueyes, 29 y 30.

El ganado de cerda se pagó a 20 y 21 pesetas.

DIPUTACION PROVINCIAL DE SALAMANCA

Cédulas personales

A fin de dar cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 32 de la Instrucción de 4 de Noviembre de 1935, la Comisión Gestora, en sesión del día 16 del actual, acordó que el período voluntario de cobranza del impuesto de cédulas personales, correspondiente al año en curso, y en toda la provincia, tenga lugar desde el día 23 del corriente mes, hasta el 23 de Noviembre próximo venidero, terminando a la una de la tarde de este último citado día.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores alcaldes de los Municipios de esta provincia, y de los contribuyentes en general.

Salamanca, 19 de Septiembre de 1935.—El presidente, Luis García Romo; el secretario, Ricardo G. Ubierna.

DOCTOR
Miguel Becerro
Matriz y Partos
Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo) : Horas de consulta:
De ONCE a DOS
Teléfono 1285

Madrid al día ¡Eureka! Solución trascendental

Por fin el matritense Concejo ha creído encontrar la solución al problema de la mendicidad. ¡Cielos, y qué solución!

A juzgar por los síntomas, los habitantes de la capital de España estamos de enhorabuena.

Se acabaron los lamentos, a grito pelado, en la vía pública a la hora meridiana; la exhibición de cojos, mocos, escrufulosos y otros desdichados; el grupo de la familia del parado, unas veces legítimo y otras simulado, con su mujer y su escala cromática de chicos. Todo eso se acabará, o, mejor dicho, se ha acabado ya si hemos de creer a nuestras autoridades locales a través de las declaraciones de la prensa. En efecto. Parece que ya no se ven esos espectáculos; la recogida ha sido extensa e intensa, y, desde luego, aunque no sea la primera que se ha hecho con análogos bríos y parecidas promesas halagüeñas, parece que la cosa va de veras.

Para resolver el problema de la mendicidad se han movilizad todas las entidades oficiales y particulares encargadas de la beneficencia y la asistencia social y buena colección de iniciativas más o menos geniales.

En el lujoso "Parque de Mendigos", que no tiene de decoroso más que el título, se hace lo que pudiéramos llamar la clasificación de los recogidos: a los menores y a los inútiles para el trabajo se les coloca como se puede en los establecimientos de beneficencia, y en cuanto a los útiles para el trabajo, ¡oh, divina Cibele, diosa ubérrima y castiza de Madrid!, se les dedicará a la agricultura en una finca que acaba de arrendar el Ayuntamiento en el próximo y agradable pueblecito de Boadilla del Monte.

Tiene esta finca unas cuantas fanegas de viñedo y otras más adecuadas para el cultivo cereal, y sobre todo los que trabajan en esta colonia agrícola, percibirán un jornal mínimo de cinco pesetas diarias.

¡Alabado sea Dios, que ya se ha encontrado la solución a un problema tan grave, y de carambola la de otro problema no menos grave!

¡Parados, ya lo sabéis! Si el Gobierno no os da el trabajo que no os quieren o no pueden dar los particulares, ¡a mendigar se ha dicho! El Ayuntamiento y el Gobierno de Madrid son para vosotros la estampa de la Providencia.

Cinco pesetas de jornal, casa, aire puro y serrano y la oportunidad de depositar con la tierra, de echar raíces en ella en estos tiempos en que el parado clásico, ya vista blusa o americana, no tiene un palmo de tierra en que poner los pies con algún derecho.

¿De parados nadie os ampara? Os ampararán de mendigos. A mendigar. ¡y ¡cáspita! La tentación es tan grande y la oportunidad tan halagüeña, que hasta el cronista siente tentaciones de cambiar de profesión y empuñar una azada, aunque tenga que encargar una con mango de aluminio.

Lo malo es que la mendicidad va a crecer tanto con esta solución, que dentro de poco habrá que habilitar una finca tan grande como media provincia.

JUAN DE ROCA

(Prohibida la reproducción).

SUCESOS LOCALES

UN HOMBRE DE CONFIANZA

Mauricio Lorenzo García se presentó ayer en la Comisaría de Policía, manifestando que había entregado a Andrés Pérez y Pérez, la cantidad de 120,15 pesetas, con el fin de que las girase a determinada casa, lo que prometió hacer, pero que había comprobado que no hizo el giro, sino que se apropió del dinero.

Las diligencias hechas con este motivo fueron remitidas al Juzgado de Instrucción.

FERIANTE MULTADO

Al gobernador civil ha sido denunciado Federico Barrera de Sima, por abonar el dinero correspondiente a un premio en una rifa de la Alamedilla. El señor gobernador ha impuesto a este feriante cincuenta pesetas de multa que, como no ha pagado, en su defecto, ingresó en la cárcel.

ACCIDENTE DE TRABAJO

En la Estación del ferrocarril se encontraban ayer descargando un vagón varios obreros de la "Campsa", Blas Jaspe Sánchez, que estaba subido en dicho vagón, tuvo la desgracia de resbalarse, cayendo al suelo.

Inmediatamente fué auxiliado por sus compañeros y personal de la Estación, llevándolo al botiquín de urgencia, donde se le apreciaron contusiones calificadas de pronóstico reservado.

Después de asistido en el botiquín pasó a su domicilio.

HERIDO POR UN AUTOBUS

El autobús que hace el servicio desde Plaza Mayor-Barrios de la Prosperidad y Garrido, al pasar por la calle Azairanal, dió un golpe a Enrique Pérez, de sesenta y cuatro años, domiciliado en la calle de Pinzones, número 14.

En la Casa de Socorro fué asistido de una herida contusa en la región frontal y erosiones en la mano y pierna derechas.

OTRAS DENUNCIAS

Ha sido detenido el menor Valentín Hernández Gómez, que se había fugado del domicilio paterno.

—Al señor Gobernador civil se denuncia al dueño del Bar Oficina por tener abierto el establecimiento después de las horas reglamentarias.

Importante aprehensión de café por los carabineros

El día 14 del actual, los Carabineros del puesto de Hoyos (Cáceres), Francisco Salvador González e Isaac Carlos González, se encontraban de servicio nocturno en el kilómetro 24 de la carretera de Valverde del Fresno a Hervás, y serían aproximadamente las cuatro treinta horas de la madrugada, cuando vieron llegar procedente de la parte de Valverde un vehículo, al que le hicieron las señas reglamentarias para que se detuviese y reconocerlo; no hizo caso de ellas, y como en aquel momento llegaron al cruce de la carretera que conduce a Peralas, tomaron por ella a toda velocidad, y en vista de ello, los Carabineros le hicieron tres disparos, de los que uno dió en una rueda, otro en una portezuela y el tercero al pie del radiador. Como consecuencia de los impactos se detuvo la camioneta en la cuneta, derrumbando un trozo de pared, y en aquel momento salieron dos hombres que iban en la cabina del conductor, dándose a la fuga.

La camioneta era matrícula de SA-número 2.648, marca Chevrolet, sin patente nacional de circulación, llevando en su interior 37 sacos de café crudo en grano, con un peso de dos mil cuatrocientos treinta y nueve kilogramos.

TRIBUNAL DE CURSILLOS DEL MAGISTERIO

Aviso

La Junta de inspectores de Primera Enseñanza de Oviedo ha remitido a este Tribunal un oficio para su entrega al maestro cursillista don Félix Florentino Castro Sánchez, maestro interino de Sobrovia (Mieres), de aquella provincia.

Con tal fin este Tribunal espera que dicho maestro se presente en esta Escuela Normal lo más pronto posible.

El secretario, Juan M. González Mateos.

SE VENDEN seis vacas lecheras, cuatro del segundo parto, en buenas condiciones; se venden juntas o separadas, con toro semental, con toda la parroquia. Se arrienda casa y estable. Para tratar, con Luis Taberner, en la huerta del fieltro del Puente Nuevo, Salamanca.

GARBANZOS Y ALUBIAS DEL BARCO
NUEVA COSECHA
Podrá adquirirlos de inmejorable calidad en
ULTRAMARINOS DE JORGE ADOLFO BELLIDO
Plaza del Angel, 36. Teléfono 1984
Siendo cliente de esta casa obtendrá tres ventajas importantes:
CALIDAD - ECONOMIA - BUEN TRATO

ANUNCIO DE LA FEDERACION CATOLICO AGRARIA
Teniendo en cuenta el derrumbamiento del mercado triguero, con el fin de que nuestros asociados no tengan que malvender sus productos, la Federación Católica Agraria recuerda a los mismos que, como en años anteriores, tiene establecido el servicio de Warrants sobre trigo, los cuales se harán por mediación de los Sindicatos y se despacharán con toda rapidez.

EL MOMENTO POLITICO ESPAÑOL

EN EL CONSEJO DE MINISTROS SE APROBARON LOS DECRETOS LEYES PARA LA APLICACION DE LA LEY DE RESTRICCIONES, QUE SUPRIMEN TRES MINISTERIOS Y VEINTICUATRO SUBSECRETARIAS Y DIRECCIONES

El problema político quedó pendiente hasta que hoy se reuna nuevamente el Jefe del Gobierno con el señor Martínez de Velasco
CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA

Como resultado de la aplicación de restricciones, se acuerda la supresión de tres ministerios, cuatro subsecretarías, veinte direcciones generales y numerosos Consejos y organismos consultivos

Solidarizándose con el señor Royo Villanova, dimite su cartera el señor Velayos, pero ambos se subordinan a lo que decida el señor Martínez de Velasco

A las diez de la mañana se reunió el Consejo en la presidencia, con asistencia de todos los ministros.

EL SEÑOR ROCHA SE TRASLADA AL PALACIO NACIONAL

Poco después de las doce de la mañana, abandonó la reunión el ministro de Estado, señor Rocha. Abordado por los periodistas y a preguntas que se le dirigieron, contestó:

—Voy ahora al ministerio de Estado y después me trasladaré a Palacio para dar cuenta al Presidente de la República de la situación internacional y de las noticias recibidas de Ginebra por conducto del señor Madariaga, sobre la entrega del documento redactado por el comité de los cinco a las delegaciones italiana y abisinia.

Se le preguntó sobre lo que se estaba tratando en el Consejo de Ministros, y el señor Rocha respondió:

—La primera parte ha estado dedicada a la situación internacional, y ahora, he aprovechado que el ministro de Hacienda ha iniciado su intervención sobre la aplicación de la ley de Restricciones, para marchar al ministerio y recoger las informaciones que se han recibido de Ginebra.

He dejado—dijo—al ministro de Hacienda cortando cabezas.

—¿Se ha hablado de la cuestión política?—le preguntó un periodista.

—Todavía no, respondió el ministro. El orden señalado por el Consejo de hoy ha sido el siguiente: Primero, situación internacional; segundo, ley de Restricciones en su parte económica, y, finalmente, la parte política.

El señor Rocha anunció, que en la nota oficiosa del Consejo figurarían los ministerios afectados por la ley, lo cual no lo anticipaba por razones de discreción, pero, anunció, que los ministerios que se suprimen son tres.

REFERENCIA VERBAL DE LO TRATADO EN EL CONSEJO

A la una de la tarde terminó la reunión ministerial y el señor Lucía dió la siguiente referencia verbal:

—Tras un breve despacho ordinario, de una extensa exposición por parte del ministro de Estado de la situación internacional y de las impresiones transmitidas por nuestros delegados en Ginebra, y la lectura por el ministro de la Guerra, de un plan que fué aprobado y que comprende la creación de más unidades, supresión de algunos organismos, establecimiento

de centros de movilización, instrucción de los efectivos, entró de lleno el Consejo en el estudio de los decretos de aplicación de la ley llamada de Restricciones.

Un deber de discreción me vedó el hacer público el contenido de los mismos, antes de que sean conocidos por S. E. el Presidente de la República.

Solo puedo anticipar a ustedes que seis ministerios se refunden en tres, y que, además de estos tres ministerios, se suprimen cuatro subsecretarías y veinte Direcciones generales, aparte de numerosos Consejos y organismos consultivos de diferentes departamentos.

—¿El jefe del Gobierno someterá hoy mismo a la firma de su excelencia los decretos correspondientes?

—No sé. Habrá un decreto fundamental que es el que se refiere a los ministerios y los otros decretos saldrán sucesivamente.

A LA SALIDA, EL SEÑOR ROYO VILLANOVA DIJO QUE SU DIMISION CONTINUABA FIRME Y EL SEÑOR VELAYOS ANADIO QUE EL TAMBIEN HABIA DIMITIDO

Abandonaron juntos el salón de Consejos los ministros del partido agrario, señores Royo Villanova y Velayos.

Estos hablaron con los periodistas, manifestándoles el primero, que su dimisión continuaba firme y que el ministro de Agricultura se había solidarizado con su actitud, presentando en el Consejo que se acababa de celebrar, la dimisión de su cartera.

Al confirmarlo el señor Velayos, añadió, que lo había efectuado por hacer suyo el partido agrario, el criterio sustentado por el señor Royo Villanova y que continuarían en sus cargos a petición del Gobierno, hasta el momento en que se celebrara la conferencia que está anunciada entre los señores Martínez de Velasco y Lerroux, que en definitiva han de resolver la situación que han planteado y hasta el instante en que en la práctica tenga lugar el reajuste ministerial que está anunciado.

EL SEÑOR LERROUX DIJO, QUE POR LA TARDE VISITARIA A SU EXCELENCIA PARA DARLE CUENTA DEL CONSEJO Y QUE MAÑANA SE CELEBRARA OTRO

A las dos menos veinte, abandonó su despacho el jefe del Gobierno y al observar el gran nú-

mero de periodistas que aguardaban su salida, exclamó:

—¿Qué pasa? ¿Hay fotógrafos? Pues que hagan constar nuestras caras y los demás síntomas.

—Es que las caras—dijo un periodista—no reflejarán nada, al contrario, reflejarán satisfacción en algunos de los ministros.

—¿Qué quieren ustedes saber—preguntó a su vez el presidente—si todo lo ha dicho el señor Lucía?

—Queríamos saber cuando va usted a despachar con S. E.

—Esta tarde pediré hora al Presidente de la República para ir a despachar. Yo vendré aquí a la hora acostumbrada, porque tengo citado al señor Martínez de Velasco con quien he hablado por teléfono.

Un informador le dijo que el señor Velayos había manifestado al salir, que está solidarizado con la actitud del señor Royo Villanova, por entender que era criterio del partido agrario la posición sustentada por el señor Royo Villanova, y que, por tanto, había presentado su dimisión al Gobierno.

—Pero habrá dicho que su resolución está subordinada al acuerdo que adoptemos esta tarde el señor Martínez de Velasco y yo—repuso el señor Lerroux—Así lo habrán manifestado.

—Efectivamente, así lo han manifestado—se le indicó.

—¿Habrá Consejo de ministros mañana?

—Es lo más probable. Yo dare cuenta esta tarde a S. E. de los acuerdos adoptados en el Consejo de hoy y después he de decidir si convoco o no el Consejo de Ministros.

AMPLIACION DEL CONSEJO DE MINISTROS

En la nueva reorganización ministerial, solo el departamento de la Guerra queda incólume

En los demás ministerios hay profundos cambios.—Las subsecretarías y direcciones generales suprimidas

Madrid.—En el Consejo de Ministros celebrado esta mañana, que fué muy breve, después de despachar los reducidos asuntos de trámite que figuran en la nota oficiosa, los señores Royo Villanova y Velayos, insistieron en sus dimisiones, diciendo que esto lo hacían siguiendo instrucciones del jefe del partido.

Se acordó que el jefe del Gobierno plantease la cuestión de confianza esta tarde al Presidente de la República, con motivo de la

—Llevará usted a la firma el decreto fundamental para la aplicación de la ley de Restricciones?

El jefe del Gobierno contestó afirmativamente y añadió:

—Tan pronto como lo firme su excelencia se enviará a la "Gaceta" para su publicación.

Otro informador le preguntó si el ministro de Estado le había comunicado por teléfono las impresiones recibidas esta mañana y transmitidas desde Ginebra.

El señor Lerroux contestó negativamente. Pero añadió:

—El ministro de Estado dió cuenta en el Consejo de las noticias que tenía hasta aquel momento y de las que haya recibido posteriormente es posible que me las comunique dentro de algunos minutos.

—Y qué impresiones tiene el Gobierno del conflicto italo-etíope?

—Las impresiones son optimistas aunque marchan lentamente y por un camino tortuoso. Aun no se han perdido las esperanzas y es posible que tengamos que celebrarse nuevas reuniones.

NOTA OFICIOSA

La nota oficiosa de lo tratado en el Consejo dice:

HACIENDA: Devolviendo el Colegio de Santo Domingo a la mitra de Orihuela.

Reconociendo el derecho a determinados terrenos de los autos del Hipódromo a la Sociedad General de Edificación Urbana.

INDUSTRIA Y COMERCIO: Decreto estableciendo algunas aclaraciones al relativo a la exportación de aceite de oliva.

Propuesta sobre el problema de la importación y exportación de carbón y ley de bases de la producción hullera.

JUSTICIA: Libertad condicional de treinta y cuatro penados.

TRABAJO: Decreto aprobando los estatutos de la Escuela Nacional de Puericultura.

Cuarta distribución de fondos para continuación de obras a que se refiere la ley sobre paro obrero por un total de 1.326.364,91. Corresponden a la provincia de Badajoz, 149.979,85; Cádiz, pesetas 134.000; Ciudad Real, 105.000; Córdoba, 135.000; Cuenca, 125.000; Granada, 85.000; Málaga, 15.000; Navarra, 50.000; Murcia, 280.233; Pontevedra, 15.000; Sevilla, pesetas 205.000; Toledo, 80.000 y Zaragoza, 31.151,70.

na de los nuevos ministerios, el de Justicia y el de Trabajo tendrán una sola subsecretaría, una dirección de Trabajo, otra de Justicia, otra de Sanidad y aunque todavía no está decidido en firme, puede casi asegurarse que la dirección general de los Registros, por su índole y servicios y ser un departamento que en sus resoluciones sienta jurisprudencia, subsistirá. La dirección general de Prisiones, que actualmente depende del ministerio de Justicia, pasa al de Gobernación.

El ministro de Obras Públicas y Comunicaciones tendrá dos subsecretarías, una para cada servicio, quedando pendiente de resolución si las actuales direcciones de Obras Públicas, Ferrocarriles y Transportes por carretera, han de continuar como tales o pasarán a ser unas secciones del ministerio.

El Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio tendrá una sola subsecretaría y tres direcciones generales, que se denominarán de

Agricultura, de Industria y Comercio.

Al Ministerio de Estado, al que se suprimen algunas direcciones, pasan los servicios de emigración, que actualmente dependían del Ministerio de Trabajo.

En el de Gobernación se suprime la dirección de Administración local, por lo que el Ministerio quedará con la subsecretaría y dirección de Prisiones.

El Ministerio de la Guerra queda con su actual organización.

En los otros ministerios, incluso en el de Hacienda, se suprimen varias direcciones generales, hasta el número de 20.

Esta reorganización produce la amortización de cuatro subsecretarías: una, como consecuencia de la fusión de los Ministerios de Trabajo y Justicia; otra, por la de los de Agricultura e Industria y Comercio, y dos que desaparecen, que son las de Marina civil y la de Sanidad.

DICE EL SEÑOR ROYO VILLANOVA

«El señor Gil Robles debe ser quien mayores sacrificios ofrezca para llegar a la formación de un Gobierno de más amplia base»

Madrid.—Antes de la celebración del Consejo, algunos periodistas conversaron con el señor Royo Villanova.

—¿Será este el último Consejo a que asistirá usted?

—No sé, ya veremos. Dimitido estoy y esperando el momento de entregar los papeles.

—¿Ha conferenciado usted con su jefe político, el señor Martínez de Velasco?

—No se si ha llegado ya a Madrid. Anoche, desde San Rafael, intenté hablar con él por teléfono y no lo conseguí. Quizás no haya venido.

—Entonces, oficialmente, no conoce la actitud de usted.

—Claro que no; pero se habrá enterado por los periódicos. Por más que no tengo nada que decirle y mi dimisión, no le habrá sorprendido.

Cuando me nombraron ministro, le dije que me tuviera nombrado un sustituto, porque tan pronto como se presentara a resolución alguna cuestión catalana, con la cual yo no estuviera conforme, me marchaba.

Estaría bueno que yo ahora fuera transparente con cosas que toda mi vida he sido opuesto a ellas. No, no. Por eso no paso. Lo que me ha sorprendido ha sido la trapatista que se ha originado después por otras cosas. Y ahora resulta, además, que el señor Velayos abandona el Gobierno también. Cuando le anuncié mi propósito, me dijo: "Si usted se marcha, yo también".

—¿El partido y los diputados, qué dicen?

—No sé que pensarán, pero yo

he recibido cartas y telegramas de varios diputados solidarizándose con mi actitud. A mí no me pueden decir nada. No cabe duda de que el más disciplinado de los partidos políticos españoles es el Socialista, pero en algunos momentos han surgido discrepancias serias entre sus hombres más significados y no por eso ha habido disensiones ni separaciones.

Besteiro era opuesto a que los socialistas participaran en el Gobierno; los socialistas gobernaron y Besteiro no sólo no se marchó,

La entrevista de los señores Lerroux y Martínez de Velasco

Solo se sale de ella que el jefe agrario se produjo con la nobleza y corrección de siempre

AL LLEGAR EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO

Madrid.—Hasta las seis y media de la tarde no llegó a la presidencia del Consejo el señor Martínez de Velasco.

—Como ustedes ven—dijo a los periodistas—soy tardío pero seguro. ¿Ustedes qué me dicen? ¿Qué pasa por aquí?

—Eso, usted es quien nos lo puede decir, pues usted es la llave.

—Sí, yo seré la llave—respondió—pero ¿qué pasa dentro de la habitación?

Los periodistas le preguntaron si la actitud adoptada por los señores Royo Villanova y Velayos respondía a un criterio de partido o era solo una posición perso-

sino que aceptó la presidencia de las Cortes. A mí no me pueden llamar disciplinado. Yo le he dicho a Gil Robles: "Ministerial sí, ministro no". Y tan ministerial quiero ser, que he pedido me confíen la defensa gubernamental del proyecto de ley más antipático que haya de discutir el Congreso, ¿El de Prensa? Cuidado, que soy contrario a poner trabas a los periódicos para que se expresen con la libertad más amplia, pero acepto. Ahora que si se admiten algunos votos particulares, que considero acertados, no quedaría muy mal.

El señor Rayo es hombre que muy pocas veces hace pausas en sus conversaciones. Sin embargo, en este momento frena un poco su rápida oratoria, y añade:

—No me importa nada dejar de ser ministro. Sé que si hoy dejo el automóvil oficial, mañana tendré que viajar como siempre en tranvía; pero mis ideales y convicciones no los abandonaré jamás.

—Don Antonio: El Consejo de ayer fué interesante por distintos motivos...

—Si tuvo interés, sí. Y eso que hay que poner los cinco sentidos para interpretar exactamente las palabras del Presidente de la República. Como tiene esa sintaxis... Por lo que yo pude comprender de sus palabras, es que el señor Gil Robles debe no olvidar que es el jefe del partido que mayor representación parlamentaria tiene y, por lo tanto, debe ser quien mayores sacrificios ofrezca para llegar a la formación de un Gobierno de más amplia base, necesaria en estos momentos de gran revuelo internacional. Y Gil Robles estuvo bien: muy comedido.

—Todo hace suponer que la crisis es inminente, ¿no es eso?

—A mí me parece que es inevitable. Y vamos a ver qué pasa arriba. He llegado el último y me he entretenido bastante.

La catástrofe del «Dixie»



El vapor americano «Dixie», después de correr un terrible temporal en las costas de Florida, encalló en unos arrecifes. Las operaciones de salvamento se hicieron con dificultad. He aquí a un grupo de pasajeros que espera turno, sobre cubierta, con los salvavidas puestos, para ocupar un lugar en los botes de salvamento

El huracán en las costas de Florida



El terrible ciclón que arrasó las costas de Florida adquirió su mayor intensidad sobre la región de Long Key, en la que ocasionó los destrozos que se aprecian en esta fotografía

La revisión de una causa apasionante

INTENTO DE SOBORNO DE LOS MIEMBROS DEL JURADO

Málaga.—Esta mañana se iba a celebrar en la sala primera de la Audiencia la revisión de la causa por el doble asesinato y parricidio, instruida contra Salvador Sepúlveda Sánchez y Rosa del Río Merchán, acusados de haber dado muerte a los padres de Rosa, en el pueblo de Tolox.

Los procesados fueron absueltos el día 12 de Junio del año actual, por el Tribunal de Jurados, después de una deliberación que duró más de tres horas. Y a petición del ministerio fiscal se iba a celebrar hoy la revisión.

Sin temor a exageración, puede

EL MOMENTO POLITICO INTERNACIONAL

DE FUENTE AUTORIZADA SE ASEGURA QUE ITALIA RECHAZA LAS PROPOSICIONES DE GINEBRA, MIENTRAS ABISINIA LAS ACEPTA, MENOS LAS DE CARACTER ECONOMICO QUE CREE EXCESIVAS

En la reunión del Comité de los Cinco, se habló de la posibilidad de ofrecer a Mussolini concesiones muchísimo menores que las ya formuladas

decirse que ascendía a cerca de un millar el número de personas que estaban a las puertas del Palacio de Justicia esperando el comienzo de la vista.

De la defensa de los procesados estaba encargado el letrado don Luis García Vals; el ministerio fiscal iba a estar representado por el fiscal don Francisco Checa, y la acusación privada corría a cargo del diputado radical don Pedro Armasa.

Esta causa tiene un doble interés: el natural, de que se cumpla la justicia, y el material, que se demuestre de una importante herencia, ya que el matrimonio asesinado pesaba un buen capital, y si se les absuelve será para ellos, por vía legal; pero si se les condena, serán los otros familiares quienes cobren la herencia.

Estos antecedentes hacen que en

Tolox y en los pueblos inmediatos la expectación sea grande.

Poco antes de dar comienzo el juicio, nos fué comunicado que este se suspendía por tener que hacer una información complementaria.

Según nuestros informes, lo sucedido es que esta madrugada y por orden del juez de guardia, los agentes de policía señores Cerón, Astorga y Cruz, procedieron a la detención de Antonio Dominguez Baltrán, Angel del Río Sepúlveda y Juan Guerrero Merino, todos los cuales pasaron a la cárcel, donde quedaron incomunicados.

Parece que estos tres sujetos, que intentaron sobornar a los jurados cuando por primera vez se celebró este juicio, volvieron anoche a hacer lo propio, ofreciéndoles a cada miembro del jurado dos mil pesetas.

EL INTERESANTE MOMENTO POLITICO

Si el señor Martínez de Velasco se solidariza con el señor Royo Villanova, será inevitable que hoy mismo se plantee la crisis total

Don Melquiades Alvarez estima que en el caso de que algunos elementos que constituyen hoy el bloque gubernamental se separasen, el compromiso quedaría roto y cada uno de los partidos en libertad de acción

Madrid.—La firma por el Presidente de la República del primer decreto — ley de la aplicación de la Ley de Restricciones, por el que se reducen a nueve el número de los departamentos ministeriales, implica la ratificación de confianza al Gobierno del señor Lerroux; pero el problema político planteado por los ministros agrarios continúa en pie.

El señor Martínez de Velasco, al llegar a Madrid, acudió primeramente al domicilio de don Melquiades Alvarez, y confirió con el jefe liberal-demócrata. En esta entrevista parece que hubo una absoluta coincidencia en la apreciación del momento político.

Visitó después el señor Martínez de Velasco al ex ministro señor Cid y a los ministros dimisionarios señores Royo Villanova y Velayo, marchando seguidamente a entrevistarse con el señor Lerroux.

En esta entrevista, el jefe del partido agrario declaró al presidente del Consejo su absoluta solidaridad con la actitud de los ministros del partido.

Como considera el señor Martínez de Velasco que la dimisión del señor Royo Villanova obedece a una discrepancia en un punto fundamental de Gobierno, está obligado a amparar al ministro de su partido, que declara su completa solidaridad con él. Por lo tanto, se negó a dar el nombre de ningún amigo suyo para sustituir a los ministros salientes, si se trataba del reajuste ministerial, motivado por la aplicación de la Ley de Restricciones.

El señor Lerroux se propone requerir hoy nuevamente al señor Martínez de Velasco para que siga prestandole su concurso; pero el jefe del partido agrario está firmemente resuelto a no modificar su actitud, que seguramente será fortalecida hoy en la reunión que la minoría parlamentaria tendrá con el señor Martínez de Velasco a las once de la mañana, en su domicilio social.

Si se tratase de la formación de otro Gobierno, después de producida la crisis total, el señor Martínez de Velasco no negaría su concurso, en el caso de que coincidiese con los demás grupos que hubieran de integrar el nuevo Gobierno, en programas, sistemas y procedimientos.

En caso contrario, para sólo el reajuste ministerial, el partido agrario sólo prestaría su colaboración ministerial.

Don Melquiades Alvarez, con quien hemos hablado, estima que en el caso de que algunos elementos que constituyen hoy el bloque gubernamental se separasen, el compromiso quedaría roto, y cada uno de los partidos en libertad de acción para decidir si prestaba su apoyo al nuevo Gobierno que se formase.

Don Melquiades Alvarez, aunque todavía no ha recibido aviso alguno del jefe del Gobierno, será seguramente llamado también a conferenciar hoy por el señor Lerroux.

El problema político entra hoy en una fase muy interesante, pues el señor Martínez de Velasco se mantiene en su actitud, será inevitable que hoy mismo se plantee

NUEVAS DECLARACIONES DEL SEÑOR CHAPAPIRIETA

La Ley de Restricciones y los funcionarios públicos

Mejora de sueldos y modificación de plantillas.-Revisión de nombramientos de funcionarios.-Supresión de veinticuatro subsecretarías y ulrecciones generales

Madrid.—El señor Chapapijeta, al recibir por la noche a los periodistas, amplió las referencias sobre algunos de los proyectos de decreto para la aplicación de la ley de Restricciones.

En el que se refiere a las plantillas de funcionarios públicos y para mejorar la situación de éstos, se aplicará, como ya se ha dicho a estos beneficios el 50 por 100 de las economías por amortización, pero no por elevación de los sueldos actuales sino por creación de plazas en las categorías altas en forma que la categoría menos numerosa sea la categoría y el sueldo inferior 3.000 pesetas. La plantilla tipo en cada cuerpo tendrán la misma proporcionalidad para evitar las desigualdades que hoy existen y los cuerpos facultativos reformarán también sus plantillas análogamente.

Por lo tanto, se aumentarán las plazas de jefes para evitar el estacionamiento del personal en las categorías inferiores.

Por otro proyecto se dispone la revisión de los nombramientos de todos los funcionarios que a partir del año 1918 ingresaron en la administración pública sin atenderse a los principios de la ley de funcionarios de aquella fecha.

Los que hayan ingresado por oposición o concurso en virtud de normas legales y hayan demostrado su aptitud continuarán en sus destinos. Los demás tendrán que acudir a las oposiciones o concursos que se celebren y si obtienen plaza se les reconocerán los años de servicios prestados. Los cuerpos de auxiliares a extinguir continuarán en la forma actual sin nuevos beneficios.

Todos los nombramientos de funcionarios hechos desde la fecha en que se presentó a las Cortes el proyecto de ley de Restricciones quedarán anulados.

De las cincuenta Direcciones generales y subsecretarías que hoy existían, sólo quedan veintiséis. Los gastos de representación desde el Presidente del Consejo de Ministros para abajo, sufrirán una rebaja del 10 por 100.

Del mismo descuento estarán afectadas las gratificaciones, pero sólo temporalmente y siempre que sean superiores a mil pesetas anuales. Cuando se liquide el primer presupuesto con superávit volverán a percibirse íntegras.

Las remuneraciones no podrán exceder del importe del sueldo, o sea, que ningún funcionario podrá cobrar más del doble del sueldo asignado. Tampoco podrá desempeñar más de dos funciones retribuidas. Se suprimen las indemnizaciones de residencia, excepto en Canarias y el norte de Africa. No podrán pagarse de material gastos de automóviles ni temporeros.

El proyecto por el que se dispone la revisión de nombramientos posteriores a 1918, no llegó a ser aprobado en el Consejo de Ministros de ayer y por los problemas que plantea será objeto de estudio más detenido en un próximo Consejo.

Terminó diciendo el señor Chapapijeta, que todos los decretos leyes, excepto el firmado ayer por su excelencia, se publicarán el lunes o el martes próximo salvo alguno que no haya sido redactado por el ministerio correspondiente.

Después se dedicará, exclusivamente, a la redacción del presupuesto y de las leyes tributarias para lo que sólo dispone de quince días, pues han de ser presentados a las Cortes el día 11 de Octubre, con el fin de que del 20 al 22 de Diciembre puedan haber sido aprobadas.

COMENTARIOS DEL ORGANISMO OFICIOSO DE LA CEDA

Con estas Cortes, no puede haber otro Gobierno que el actual

En estos momentos en que la política exterior y la interior reclaman tanto cuidado y tanta evitación de riesgos y aventuras, no se puede pensar en ningún cambio

Madrid.—El órgano de la Ceda "Ya", publica la siguiente impresión política:

"Último Consejo de ministros". Sobre las notas que el de Comunicaciones toma cada día de reunión del Consejo para perfilar después ante los periodistas su referencia oficiosa y redactar el acto oficial, ha puesto hoy el señor Lucía esas palabras. ¿Quiere esto decir que se trata del último Consejo de este Gobierno, del último en que él actúa como secretario, o del último de una etapa política? Cualquiera que sea la razón, es evidente que el tercero de los motivos es el que mejor define el momento. Con el Consejo de hoy queda cerrado un período.

El Gobierno iba a llegar al día hoy con una primordial preocupación: la de dar cima a su obra de aplicar la Ley de Restricciones. Se había sustanciado el aspecto administrativo. Quedaba el político, que implicaba la desaparición de algunos ministerios y el cambio de personas.

Pero se han precipitado los hechos. Y el cuadro, al iniciarse la reunión ministerial de esta mañana, era éste: una situación internacional gravísima, complicada, ante la cual España tiene deberes que cumplir; una situación interior inquietante por lo que respecta a las amenazas contra el orden público y a la necesidad de adoptar resoluciones de energía, un problema planteado por los ministros agrarios; la reanudación de las sesiones de Cortes, con la necesidad de enfrentarse en el Parlamento con la oposición ministerial, y un ambiente denso entrecerado que ha permitido en estos días hablar de cambio de política, de gobiernos de tipo nacional y de otras sustanciales modificaciones en la perspectiva.

¿Podría el Gobierno, ante ese cuadro complejo y difícil limitarse

a presentar al Presidente de la República unos decretos para recabar su firma, y una vez obtenida seguir adelante? Es notorio que esa actitud hubiese disminuido la autoridad del Gobierno y hubiese acrecentado la situación de interinidad en que los ministros se sienten a estas horas. No. Hacía falta reforzar la autoridad, tenerla y sentirla plenamente.

Y el medio es bien sencillo. Lo indicábamos ayer. Basta con dejar al Presidente de la República en libertad de ejercer sus prerrogativas y dictar su arbitraje. No se puede hablar de una situación temporal, ni presagiar ampliaciones inmediatas de la base del Gobierno ni presumir cambios de política para un plazo corto, cuando

son tan graves los problemas que se plantean.

Peregrina situación sería la de un Gobierno que tiene que aplicar las restricciones—con todo el cortejo de impopularidad que ello puede representar—y afrontar las horas difíciles y de alta responsabilidad de adoptar una posición frente a los graves sucesos de Europa, para que después venga otro equipo a saborear los frutos fáciles de la obra eficaz realizada, y a no tener contacto con una sola de las amarguras que las circunstancias han impuesto.

He aquí por qué el Gobierno necesitaba una ratificación amplia de la confianza que se le otorgara en su día. Primero, para recobrar la autoridad que en todo momento necesita un ministerio, pero que en estos momentos es pieza más indispensable que nunca para la buena marcha.

Después, para no sentir en ningún momento la zozobra de una situación de transitoriedad, que quite firmeza a las resoluciones y eficacia del trabajo. Para ello hay un camino. Un decreto que se presenta a la sanción del jefe del Estado, es en todo momento la prueba de la permanencia de la confianza. El primer decreto de las restricciones podía ser, y ha sido en este caso, esa prueba. Lo de menos es que el decreto tenga intrínsecamente más o menos importancia. Su firma es un suceso simbólico.

Este es el problema en su carácter general. Al lado de él había que ventilar otro episodio de tipo más accesorio. Han dimitido dos ministros que representan a un partido de los integrantes del bloque gubernamental. Su actitud puede tener dos matices: o se trata de un gesto personal de un ministro, refrendado por su compañero—en el caso de que haya influido una sugestión de una fácil

coyuntura para lo que otras razones motivaban más fuertemente—o se trata de una actitud política de partido. Esto es lo que había que aclarar y a esto obedece una llamada telefónica tramitada durante la celebración del Consejo, y que tiene como derivación la venida a Madrid del señor Martínez de Velasco.

Y queda el hecho final. El Presidente de la República, al recibir el planteamiento de la cuestión de confianza, tiene dos soluciones: ratificarla o anunciar su deseo de pedir la opinión de otros jefes políticos. En el primer caso, todo queda resuelto con la reafirmación de autoridad que el Gobierno necesita. En el segundo, se plantea la crisis total, y se va a la formación de un nuevo Gobierno. Ahora bien; el Gobierno actual significa la permanencia de las Cortes y la continuidad de una política. Su reemplazo significa nada menos que la disolución del Parlamento. Con estas Cortes no puede haber otra lista ministerial.

Ayer mismo decíamos que alguno de los partidos—no tenemos inconveniente en aclarar que el más numeroso—de los que forman el Gabinete actual, no permitirá contacto ni colaboración con las fuerzas que mantuvieron uno y otra con la revolución. Hay que destacar la convicción que ello representaría. El dilema es bien claro: o la misma formación y la misma política o política distinta y formación diferente, pero en este caso con otro Parlamento. ¿Se puede en estos momentos, en la política exterior y la interior reclaman tanto cuidado y tanta evitación de riesgos y aventuras, pensar en ese cambio? En el terreno de las conjeturas, al llegar a esa hipótesis de un cambio de frente en la situación nacional, no hay más remedio que formularse esa pregunta.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

La United Press asegura de fuente autorizada que Mussolini rechaza las proposiciones del Comité de los Cinco

Las fuerzas italianas destacadas en Libia, amenazarían el Canal de Suez en caso de guerra.-En Addis Abeba se cree la guerra inevitable

EL SEÑOR MUSSOLINI RECHAZA LAS PROPOSICIONES DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Roma.—De fuente autorizada, la United Press ha sido informada que Mussolini rechazará las proposiciones de la Sociedad de Naciones, porque no se ajustan a las peticiones italianas.

Se hace resaltar que dichas proposiciones no conceden a Italia el control completo sobre Etiopía, económico y militar, que Mussolini

ha estado pidiendo constantemente.

Además, el proyecto elaborado por el Comité de los cinco, impone a Italia un compromiso por su parte, cuando Mussolini repitió que no aceptaría ningún compromiso, ya que si lo hiciera ahora, comprometería grandemente su prestigio.

EL "DAILY MAIL" Y LAS DECLARACIONES DE MUSSOLINI

Londres.—En las declaraciones hechas por el "duce" a War Price y que publica el "Daily Mail", Mussolini ha dicho que Italia había recibido de Francia, por los acuerdos de Enero, diez mil kilómetros cuadrados de desierto en el Sahara, habitados exactamente por 62 personas, que han sido halladas tras largas y penosas investigaciones en un valle aislado, en el que, por casualidad, hay bastante agua.

El país de Danakil es el fondo de un lago desecado y forma un desierto de sal blanca con una superficie de una longitud de 200 millas. No crece una sola hierba. Ni un abisimio podría encontrar allí con qué vivir.

El desierto de Ogadón es un desierto de piedras. Con un desierto de arena todavía se puede hacer algo.

Algunos territorios del desierto de Libia han sido preparados para el cultivo mediante la creación de sistemas de irrigación y así se les ha hecho habitables, pero en una comarca salvaje, seca y llena de rocas imponentes, no puede crecer nada.

El Comité hubiera hecho mejor —añadió el "duce"—en atender el hecho principal de la cuestión abisinia especialmente, al de que no existe una nación Abisinia.

Se trata de un pueblo dominador: los ambares que reinan sobre vencidos y tribus que ha reducido a la esclavitud.

Estas razas oprimidas abisinas se encontrarán mucho mejor bajo una administración italiana, mientras que, por otra parte, puede procurarse a los verdaderos abisinos, los ambares, la ayuda necesaria para que alcancen un grado conveniente de civilización.

TODO BARCO ITALIANO EN AGUAS GRIEGAS, SERA ACOMPAÑADO DE BARCOS DE GUERRA GRIEGOS

Atenas.—El gabinete ha acordado que desde ahora en adelante todo barco italiano que permanezca en aguas griegas, será acompañado por pequeños barcos de guerra griegos.

Esta medida se cree ha sido adoptada a causa de quejas extranjeras sobre la tolerancia mostrada ante las repetidas visitas de barcos italianos en aguas griegas.

DOBLE FIN DE LAS TROPAS ITALIANAS DESTACADAS EN LIBIA

Londres.—La Agencia Reuter dice que según informaciones procedentes de Roma, el refuerzo de las tropas italianas destacadas en Libia, tiene un doble fin: Primero, se quiere prevenir el peligro de un nuevo levantamiento de las tribus guerreras de los Senusis, y segundo, la eventualidad de que Egipto pueda ser puesto en peligro.

En caso de hostilidad, considerables fuerzas, empujadas por Cirenaica, al Este, y avanzando hacia el Canal de Suez, amenazarían una de las más importantes líneas de comunicaciones del imperio británico.

En cuanto a las condiciones estratégicas de la frontera, entre el Africa septentrional italiana y Egipto, el corresponsal dice también: "Las tropas italianas están concentradas, sobre todo, entre las ciudades santas de Jarabuc y Cuira.

El general Graciano ha hecho tender una triple línea de alambros electrificados en parte y destinadas a impedir el paso clandestino de armas procedentes de Egipto para los senusis."

REINA ABSOLUTA CALMA Y SE CREE QUE HASTA DICIEMBRE NO OCURRIRÁ NADA

Addis Abeba.—Reina calma en

(Continúa nuestra información telefónica en la página siguiente).

Lea usted EL ADELANTO

EL SEÑOR D. Pascual Sánchez Vicente ha fallecido en Villarmayor el día 20 de Septiembre de 1935 a los setenta y cuatro años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P. Su desconsolada esposa, doña Teresa García; hijos: don Vicente, doña Amparo, don Alfonso, doña Julia y don José Linos; hijos políticos: don Francisco Zaera de la Torre y doña Isabel Vicente; hermana, doña Ceferina Sánchez, y demás familia, Suplican a sus numerosas amistades encomiendan a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán eternamente reconocidos. Conducción del cadáver: Hoy, viernes, 20, a las cinco de la tarde

DIA 21. EXTRAORDINARIA corrida de OCHO TOROS de don Atanasio Fernández, de CAMPOCERRADO (Salamanca), para los valientes matadores

El Estudiante, Lorenzo Garza y El Soldado

Dos toros sobreros para el arrojado novillero que tan ruidoso triunfo tuvo en esta plaza en el pasado Junio

Silverio Pérez

Despacho de localidades: Zamora, 21.— Abonados, día 19, y público en general, día 20.— Horas de despacho: De DIEZ a UNA y de TRES a SIETE

esta capital, pues se estima que no es inminente el peligro de operaciones militares, debido a que el suelo está aún mojado.

Se cree que los preparativos italianos no están terminados y de ello se deduce que no ocurrirá nada antes del mes de Diciembre.

EL NEGUS TIENE LA CONVINCION DE QUE LA GUERRA ES INEVITABLE Y TIENE TODA SU ESPERANZA EN EL LEVANTAMIENTO DE LA PROHIBICION DE EXPORTAR ARMAS

Londres. — El corresponsal de "News Chronicle" en Addis Abeba, dice: "La guerra es inevitable. Tal es la convicción del Negus. Para los abisinios es una cuestión de días o todo lo más de semanas."

Con fanatismo estoico el Gobierno espera y sigue las maniobras diplomáticas de Ginebra, en la seguridad de que la representación ha de acabar, inevitablemente, en tragedia.

Se predice aquí que Mussolini rechazará las recomendaciones del Comité de los cinco y que Abisinia las aceptará formalmente, aunque sabiendo que no tendrá que aplicarlas.

El emperador pone toda su esperanza en el levantamiento de la prohibición sobre la exportación de armas y municiones antes del comienzo de las hostilidades y, en consecuencia, en la apertura de créditos de Europa. A tal fin, ha enviado 50.000 liras a un Banco londinense, en forma de 50.000 thalers.

ZARPA LA FLOTA GRIEGA PARA ESTAMBUL Atenas.—La flota griega ha zar-

padado ayer de Salónica con rumbo a Estambul.

Después de escuchar un informe del ministro de Negocios Extranjeros, señor Máximos, acerca de la situación crítica en las negociaciones de Ginebra, el Gobierno trata de las repercusiones posibles de esta situación en Grecia.

El Consejo de Ministros ha acordado hacer nuevas gestiones en Roma a causa de los movimientos de los navios de guerra italianos en aguas griegas, para que cesen las visitas que hacen sin el permiso del Gobierno griego.

En relación con la visita de estos navios a Corfu, Nevarino y Argostifion, se dice que esta visita había sido anunciada antes de la actual crisis de la situación internacional.

En esta reunión se estudió el escrito elevado por don Julián Apráiz para exponer varias quejas relacionadas con magistrados de la sala primera del Tribunal Supremo.

Los vocales acordaron que el autor del escrito formulara la correspondiente querrela como mandan los preceptos legales o se dé por terminado el asunto.

También fueron objeto de examen las diligencias sumarias instruidas por el Juzgado número 5, en persecución de un delito de injuria contra el Gobierno. Arranca el hecho de un artículo periodístico y del cual se hizo responsable al ex consejero de la Generalidad, señor Comorera.

COLISEUM HOY: Compañía de Comedias del Circuito Teatral EMPRESAS REUNIDAS Primera actriz: PEPITA MELIA Primer actor: FERNANDO FERNANDEZ DE CORDOBA

TARDE: A las siete — NOCHE: A las diez y tres cuartos (13ª DE ABRON) ¡Formidable acontecimiento teatral! ¡Estreno sensacional!

LA CASA DEL OLVIDO Del mismo autor de MADRE ALEGRIA PRONTO: «MORENA CLARA» Grandiosa creación de PEPITA MELIA

En esta reunión se estudió el escrito elevado por don Julián Apráiz para exponer varias quejas relacionadas con magistrados de la sala primera del Tribunal Supremo.

Los vocales acordaron que el autor del escrito formulara la correspondiente querrela como mandan los preceptos legales o se dé por terminado el asunto.

También fueron objeto de examen las diligencias sumarias instruidas por el Juzgado número 5, en persecución de un delito de injuria contra el Gobierno.

Arranca el hecho de un artículo periodístico y del cual se hizo responsable al ex consejero de la Generalidad, señor Comorera.

En este problema se acordó formular una denuncia integrada por los señores Gil y Gil, Martín Alvarez, Becerra y Ruiz Castillo para que estudie los trámites que exige la sustanciación del caso.

Hubo otro examen relativo a las diligencias sumarias instruidas por el Juzgado de San Sebastián para dilucidar la existencia de un delito de injurias contra la forma de Gobierno en un discurso pronunciado por el vocal del Tribunal de Garantías, señor Pradera.

Los compañeros de éste se declararon competentes en el asunto y acordaron dar cuenta de él al Gobierno y a las Cortes para que aquél o éstas entablen querrela si así lo estiman procedente.

Por último, los vocales repararon las estadísticas de la labor desarrollada en el pasado curso judicial por el Tribunal de Garantías.

Mañana se reunirán en nueva sesión plenaria.

Ultima hora Una reunión clandestina sorprendida por la policía Madrid.—La comisaría de Chamberí, comunicó a la Dirección General de Seguridad en las primeras horas de la madrugada, que por agentes de la sección de atracos y una pareja de Seguridad de dicho distrito, en la taberna número 102 de la calle de San Bernardo, propiedad de Ramón Escampín, fué sorprendida una reunión clandestina.

La fuerza pública procedió a la detención de doce individuos, a uno de los cuales se le ocupó un billete de diez céntimos de Socorro Rojo, a otro un carnet de la F. U. E. y a otro unos prospectos de propaganda comunista.

LICEO HOY: A las siete y diez y tres cuartos La mejor producción ESPAÑOLA Interpretada por los célebres artistas españoles

ANTOÑITA COLOME y MIGUEL LIGERO dirigida por Benito Perojo Crisis mundial Una sátira del alto mundo financiero, llevada con gran lujo de detalles

BRETON HOY: A las siete y a las diez y tres cuartos: Programa emocionante de Esireno Presentando a Loretta Young y Jack Mulhall en la sensacional producción LA SENDA DEL PARAISO

¿Ya no hay crisis? Por indicaciones de Su Excelencia el Jefe del Estado, hoy volverá el señor Lerroux a entrevistarse con el señor Martínez de Velasco

NO HABRA CONSEJO DE MINISTROS Madrid.—A las ocho y cuarto de la noche salió de casa del Presidente de la República, el señor

ULTIMAS NOTICIAS DEL CONFLICTO ITALO-ABISINIO Etiopia está dispuesta a aceptar las condiciones del Comité de los Cinco, menos las de carácter económico

La neutralidad de Grecia.—Una impresión de la forma en que Abisinia resistirá a las fuerzas italianas

REUNION DEL COMITE DE LOS CINCO Ginebra.—El Comité de los cinco se ha reunido esta noche.

El señor Madariaga ha relatado brevemente sus conversaciones con el barón Aloisi y el delegado de Etiopia, Tecla Havariat, celebradas ayer, por la noche. Madariaga ha explicado que los delegados le han prometido dar una contestación rápida a las proposiciones del Comité.

Sin embargo, se sabe de fuente autorizada que la Sociedad de Naciones, posiblemente, ofrecerá a Mussolini concesiones más pequeñas si rechaza las proposiciones de paz del Comité.

Algunos miembros del Consejo, particularmente Litvinoff, creen que las proposiciones exigen concesiones de Etiopia que están en oposición al convenio de la Sociedad de Naciones.

En vista de esto, pudiera el Consejo verse obligado a modificar las proposiciones y ofrecer a Mussolini concesiones más pequeñas.

UN TRASATLANTICO Y NUEVE DESTRUCTORES EN MALTA Malta.—El trasatlántico "Homeric" ha llegado hoy, anclando fuera del puerto, según se ha explicado oficialmente, a causa del fuerte tiempo reinante.

Sin embargo, se cree que el trasatlántico a bordo, del cual van muchos turistas ingleses, no podía entrar a causa de que el puerto se cierra de noche con una cadena de boyas flotantes.

MAÑANA EL TANGO DE BROADWAY Por Carlos GARDEL EN ESPAÑOL Manana, en TARAMONA: Debut del TRIO MORENO: Be llas señoritas El domingo: Gran estreno cinematográfico CHU-CHIN-CHOW Una fantasía moderna

Lerroux, y dijo a los periodistas: —Oído: Váis a oír, mejor dicho, van ustedes a oír (y perdonen la familiaridad) lo acontecido.

He sometido a S. E. la firma de los decretos de la ley de Restricciones. Respecto al otro problema, por indicaciones del señor Presidente, mañana he de volver a celebrar una nueva entrevista con el señor Martínez de Velasco. Y nada más, señores.

—¿Habrá Consejo de Ministros? le preguntaron. —Ningún consejo más que los que a mí me den o lo que yo tome.

La conferencia del señor Martínez de Velasco se efectuará mañana por la mañana.

Adoptar una actitud más marcada, se pondrá previamente en contacto con los Estados amigos Balcánicos.

En lo que se refiere a la estancia, sin permiso, en aguas jurisdiccionales griegas de barcos de guerra italianos, este hecho no reviste importancia general ya que se trata de una nación amiga que ha dado suficientes razones para tal actitud.

LOS PREPARATIVOS DE ABISINIA Addis Abeba.—(Del enviado especial de la United Press, Edward Beattie.—A última hora de la tarde se ha recibido un largo telegrama conteniendo las proposiciones del Comité de los Cinco.

Inmediatamente, las autoridades del Gobierno comenzaron un completo estudio del texto de las proposiciones, con el fin de poder dar una contestación lo más rápidamente posible.

En tanto que Italia contesta a las proposiciones, no se espera que ocurra nada de mayor importancia en Etiopia. Sin embargo, se cree que las defensas de Etiopia se han proyectado bajo el supuesto de un ataque italiano desde cinco puntos.

Se espera que dos columnas italianas salgan de Eritrea, una de ellas para dirigirse a Gondar, y la otra, a Adowa.

Desde Assuab, en el Este, se anticipa un ataque aéreo seguido de un avance de las divisiones móviles italianas.

Por el Sur, se espera que los italianos ataquen desde Ual-Ual con dirección a Harrar.

Grandes concentraciones de fuerzas etiopes se mantienen en el Oeste de Web, cerca de la frontera Sur de la Somalia Italiana.

Esto parece indicar la posibilidad de un ataque etiope a la Somalia Italiana en el caso de que se declare la guerra.

UNA CARTA Don Marcelino Rodríguez y Rodríguez, buen amigo nuestro y suscriptor, nos remite una carta, acompañada de un escrito, dando cuenta de un asunto planteado en el seno de la Asociación de Inquilinos, para que el desarrollo del mismo, llegue a conocimiento de los afiliados a dicha Asociación.

COORDINACION SANITARIA Una circular El ilustrísimo señor Delegado de Hacienda, presidente de la Mancomunidades sanitarias provinciales, ha enviado al gobernador civil, para su publicación en el "Boletín Oficial" de la provincia, la siguiente circular que entraña un gran interés para los sanitarios de la provincia, y que dice así:

Siendo una de las finalidades más importantes de la Ley de Coordinación sanitaria de 11 de Julio de 1934, el arbitrar la manera de satisfacer a las clases sanitarias el importe de sus créditos contra los Ayuntamientos, para lo que ha establecido un procedimiento especial en su base décima tercera y un capítulo, el octavo, en el Presupuesto de la Mancomunidad, y estando próximo el momento de confeccionar el del ejercicio de 1936, se hace saber a todas las clases sanitarias de la provincia que durante el plazo de un mes, a partir de la aparición de esta circular en el "Boletín Oficial", remitan sus instancias con detalle de sus débitos, dirigidas a esta presidencia, teniendo por advertido que este plazo concedido será único y el concepto de las deudas ha de ser el de atrasos anteriores al ejercicio económico de 1936.

Salamanca, 19 de Septiembre de 1935.—El presidente, delegado de Hacienda, A. Velasco. — El secretario, Joaquín de Prada.

PLAZA DE ABASTOS Pescaderías: Merluza, 4,50 pesetas kilo; merluza, 2,40; merluza blanca, 2,40; besugo, 2; senguillo, 1,80; júbias, 2; calamares, 5; merlo, 1,60; almejas, 2,40 y 3; pescadilla, 2; sardinas, 1,20; congrio, 3.

Otros artículos: Huevos, 2,40; docena; gallos, 7; gallinas, 6; pollos, 4,50; perdicines, 2,50; liebres, 4; conejos, 2,50.

Fruterías: Melicoton, 0,60 y 1,50 kilo; ciruelas claudias, 0,60 y 0,80; peras de agua, 0,40 y 1; de donguindo, 0,70 y 1,20; uvas comestibles, 0,50 y 0,80; de moscatel, 1 y 1,90; plátanos, 1,20 y 1,75 la docena.

REGISTRO CIVIL Nacimientos José Luis Soriano de la Rosa, Josefa García Anaya.

Defunciones Micaela Illera López, de once meses; Sofía Hernández Álvarez, de treinta y dos años.

Matrimonios Manuel Collita Laverá con Leonor Gil González.

MAQUINA DE ZAPATERO.—Se vende una máquina de zapatero, seminueva. Para tratar, con Nicanora González, en Cantalapiedra.

VENDO churras de pocos días, de madres de treinta litros de leche, y una novilla del primer parto. Juan Jiménez, Avenida de Campoamor, número 7 (pescadería).

JOVENES, NECESITO para la propaganda de artículo de fácil venta. Pasco de la Glorieta, 24.

LOCAL.—Se necesita un local amplio, para Colegio, en sitio céntrico. Informar en Sánchez Ruano, 12, carnicería.

NECESITAMOS vendedores de ampliaciones y cuadros, ventas plizas y contado. "Goya", Doctor Pisco, 41, Salamanca.

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA El domingo, 22 de Septiembre de 1935, se verificará, si el tiempo no lo impide y con superior permiso A petición unánime y en atención a este querido público DESPEDIDA en España del formidable espectáculo presentado por Rafael Dufrús LLAPISERA TITULADO: "UNIVERSAL", Precios increíbles a beneficio del público En este gran espectáculo tamará parte PEPITA ORTEGA Carmelo Turquellas CHARLOT'S, El torero cómico que no necesita ser elogiado EL BOMBERO TORERO, Artista de facultades y gracia excepcionales Estos fenómenos del toreo cómico serán secundados por don JOSÉ y CHARLOTITO JAZZ, Dirigido por el gran HARRY FLEMING 30 ARTISTAS 30 ASSES

Italia y Etiopía

Mucha confusión se ha creado en torno al conflicto italo-etíopico. La polémica de una parte de la prensa internacional y la agitación de determinados grupos políticos han ofuscado la visión clara de las posiciones italianas. Es preciso, pues, traer nuevamente orden y claridad, para poder juzgar, en su realidad concreta, el problema italiano.

El problema de la expansión colonial es, para Italia, problema de derecho y necesidad. La Gran Bretaña, con 46 millones de habitantes, tiene, sin contar los vastísimos territorios de los Dominios 7.467.436 kilómetros cuadrados de posesiones coloniales. Francia, con 42 millones de habitantes, posee 11.919.519 kilómetros cuadrados de colonias. Italia, con más de 43 millones de habitantes, solo dispone de 2.471.537 kilómetros cuadrados de colonias, en gran parte estériles e inhabitables.

El Tratado de Versalles y la repartición de las colonias germánicas entre las potencias victoriosas seguida a la guerra—a la que Italia ha dado 600.000 muertos—en lugar de atenuar, han agravado esta violenta desproporción de posesiones coloniales entre las grandes Potencias de la Europa Occidental. En efecto, Inglaterra se atribuyó a sí misma 2.620.000 kilómetros cuadrados de territorios coloniales germánicos en África, en Asia, en Oceanía, y Francia se asignó 922.000 kilómetros cuadrados. Las sucesivas cesiones británicas y francesas sólo tienen el valor militar de leves rectificaciones de fronteras.

La escasez de colonias, como territorios para una expansión demográfica, un empleo de mano de obra y el abastecimiento de por lo menos algunas materias primas más necesarias para la industria de un gran país, es tanto más sentida en Italia en cuanto la población aumenta mucho más rápidamente que la británica o la francesa. En una nota del 15 de Agosto el "Times" publicó cifras muy significativas. El término medio del aumento anual de la población, durante los diez años que corresponden de 1925 a 1934, ha sido de 22.000 unidades en Francia; de 153.000 en la Gran Bretaña; y de 426.000 en Italia.

La Italia fascista ha prodigado, durante sus primeros trece años de vida, todas sus energías a objeto de conquistar para el trabajo los territorios nacionales partanos y abandonados. Mussolini realizó, hasta el límite extremo de las posibilidades humanas, el plan de una colonización interior intensiva. Para ello ha invertido millones de libras y empleado el trabajo cotidiano de centenares de miles de hombres. La redención de la pantanosa región Pontina, antes malarica y desierta, ahora transformada por el trabajo italiano en una nueva provincia que se viene poblando cada vez más, es la síntesis plástica de este inmenso esfuerzo realizado por la Italia fascista.

Para la colonización interior no puede bastar. Italia debe, pues, buscar territorios libres, más allá de sus confines. En substancia, Italia necesita realizar una expansión colonial, igual a la que las otras potencias de Europa, cuyos territorios nacionales son sin embargo mucho más ricos, han alcanzado en las pasadas décadas por medio de guerras y conquistas.

Esta expansión se presenta todavía más necesaria después de que en todos los grandes Imperios, desde los Estados Unidos a la Gran Bretaña, se viene manifestando la tendencia a construir un sistema de economía autónoma, cerrado al trabajo y al comercio de los otros países. Para lograr su expansión, Italia no tenía más que dos posibilidades: reclamar en base del artículo 19 del pacto de la Sociedad de Naciones, la revisión de los mandatos, más aún, de los imperios coloniales, para equilibrar la distribución de las tierras en el mundo con las necesidades efectivas de los diversos pueblos, o bien buscar con medios propios vías directas de expansión en territorios todavía libres. La revisión del sistema de los mandatos y colonias sólo podría provocar hoy en Europa nuevos violentos conflictos. La Sociedad de las Naciones no podría sostener esta graví-

simas misión. Ninguna potencia colonial accedería a renunciar a alguna de sus posesiones útiles. Evitando de reclamar esta revisión, Italia ha evitado a Europa días difíciles y peligrosos.

Así, pues, Italia se ha dirigido hacia la Etiopía. Se ha dirigido, al principio, no con el espíritu de conquista y con métodos agresivos, sino con el ofrecimiento de una pacífica y amistosa colaboración. En efecto, Mussolini firmó en 1928, con el Gobierno de Addis Abeba, un tratado de amistad política y de colaboración económica que es el más amplio realizado en todo el tiempo por Etiopía con un país extranjero.

Este tratado suponía una paz confiada segura entre Italia y Etiopía y la posibilidad de iniciativas económicas de Italia en territorio etíopico que habrían redundado, en primer lugar, a beneficio del progreso civil de los indígenas. Pero una vez firmado este tratado, el Gobierno abisinio sólo aprovechó para inmovilizar a Italia, armarse e iniciar el desarrollo de un metódico plan agresivo contra los territorios de las colonias italianas. Los grandes armamentos de Abisinia comenzaron, en efecto, después de 1928. Después de este año se ha verificado un progresivo aumento de tentativas—documentadas—de invasión abisinia en los territorios italianos. No obstante las reiteradas insistencias del Gobierno Italiano, el Gobierno abisinio se ha negado a proceder a una neta demarcación de límites entre su territorio y los territorios italianos de la Somalia y la Eritrea. Evidentemente, la ausencia de una línea de confín que debía servir al Gobierno abisinio como excusa en todas las empresas agresivas en territorio italiano. Además de todo esto, ninguna iniciativa productiva o comercial italiana fué admitida en el territorio etíopico, y el Gobierno de Addis Abeba llegó hasta el punto de impedir a los ingenieros italianos que estudiasen el tratado de camino de Asa a Dessié que, según una convención agregada al tratado de 1928, Italia habría debido construir para orar una salida sobre el mar, en territorio italiano, al comercio abisinio.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el reputado oculista americano don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, calle de Alfredo Calderón, 13, de paso por esta capital, y obligado para recibir a su clientela, y con el fin de poder operar a todos los enfermos que lo necesiten, dará siete días de consulta en el HOTEL TERMINUS, en SALAMANCA.

Los enfermos de los ojos, pueden visitar a este oculista, que trata a sus enfermos con los recursos científicos más modernos y con indicaciones perfectamente definidas, obteniendo especiales resultados en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulaciones, operaciones en general y especialmente cataratas. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista, podrán hacerlo por escrito.

Dará consultas en el HOTEL TERMINUS, en SALAMANCA, de nueve a una y de tres a seis, los días 19, 20, 21, 22, 23, 24 y 25 de Septiembre, inclusive.

La agresión de Ual-Ual, llevada a cabo por 1.400 armados abisinios en diciembre pasado, contra un puesto guardado desde hace muchos años por tropas italianas, con pleno conocimiento de parte del Gobierno etíopico, represente el último anillo en la cadena de estas hostilidades etíopicas contra Italia.

Constatada la imposibilidad de una colaboración pacífica y amistosa de Italia con Etiopía, el Gobierno italiano se ve ahora en la necesidad de buscar por otras vías su expansión en el territorio etíopico, donde no obstante las enormes posibilidades económicas existentes, no se conoce todavía el trabajo productivo, y donde, según los cálculos de la británica "Anti-Slavery Society", un quinto de la población vive todavía sometida a la esclavitud. Constatada la imposibilidad de obtener segura garantía de seguridad de parte de la Abisinia, Italia exige ahora nuevas formas de garantía. Y estas garantías no pueden ser si no el desarme de la Etiopía.

Las propuestas diplomáticas que hasta aquí se han formulado a Italia para una solución pacífica del conflicto italo-etíopico, no aseguraban a Italia útiles zonas de expansión económica en territorio abisinio y mucho menos las garantías indispensables para la vida y los bienes de sus trabajadores.

Así, pues, no le resta a Italia más que hacer frente, con mano firme, y liquidar, en manera radical y definitiva, la política agresiva de la Etiopía, que ha durado durante más de cincuenta años.

(Prohibida la reproducción.)

Durán, Tomasa Pérez, Conchita Sánchez, Carmen y Obdulia Lorenz y Rosa Manzano, de Fregeneda.

Del sexo masculino, Julián Rubio, hermano del novio; Julián Méndez (maestro nacional), Sebastián Sánchez y Baltasar Pérez, y entre la representación sena, don Marcelino Lorenzo, de Saucelle; don Santiago y don Venancio Estévez, de Vitigudino; don José Alonso y familia, de Lumbreras; Angel Calvo y otros que no recordamos, de las quintas de Valicocho y San Martín; don Cándido Alonso, don Santiago Quintero y señora, don Pedro y don José Quintero, don Baltasar Repila, don Santiago Durán, don Cándido Alvarez (secretario), don Julián Rubio, don Domingo Sánchez, don Pablo Manzano, don Patrocinio Villoria, don Alfonso Lorenzo, don Felipe y don Juan Boada y señoras, don Miguel Rubio, su señora madre doña María Vicente y don Emilio Rubio Santos.

Los novios, a los que deseamos una interminable luna de miel, salieron para San Sebastián y otras poblaciones norteñas, para fijar a final de mes su residencia en Salamanca.

UN INVITADO

NOTICIAS

El Servicio Meteorológico Español ha facilitado los siguientes datos:

"Estado general: Aparece un secundario de la perturbación principal, ya pasada al occidente de Irlanda, que produce un régimen general de vientos moderados del tercer cuadrante en las Islas Británicas. Las altas presiones continúan con su centro al occidente de Portugal, siendo el tiempo en nuestra Península de cielo nuboso en la mitad septentrional y levante y despejado en el resto de la Península, con vientos del cuarto cuadrante y un ligero descenso de la temperatura.

Temperaturas de Madrid: Máxima del día 18, a trece horas y cincuenta minutos, 23,3 grados; mínima del mismo día, a seis horas, 9,2.

Temperaturas extremas: Máxima, de 32 grados, en Sevilla; mínima, de cuatro grados, en Salamanca y Segovia.

El Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina
ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, IZQUIERDA MADRID. Teléfono 43254
Pasará consulta en su sanatorio de Salamanca, del 5 al 21 de Septiembre

DOCTOR SANDOVAL

APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO
RAYOS X
Consulta: de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1

Dr. H. ESTEVEZ

PULMON Y CORAZON
Rayos X
Electrocardiografía
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5
Doctor: Riesco, 38, 2.º, derecha (Plazuela del Liceo)

Dr. Muñoz Orea

MEDICO
Consulta: de 11 a 1
ENFERMEDADES DE LA PIEL
Avenida de Mirat, 2, 2.º

Dr. R. Unamuno

OCULISTA
Consulta: de 11 a 1
Zamora, 38
Teléfono 1009

AMA DE CRIA, casada, primeriza, de dos meses, se ofrece para criar en casa de los padres. Informarán, en calle del Azafrañal (carnicería), frente al Teatro Liceo.

EN LO MAS CENTRICO de Salamanca se traspasa tienda de cuadros y molduras de todas clases, por no poderla atender. Informes, García Barrado, 9.

DE LA PROVINCIA

Violenta reyerta en Pereña

En las proximidades de un balneario del pueblo de Pereña, cuestionaron varios jóvenes, originándose con este motivo el consiguiente escándalo que produjo gran alarma, al escucharse varios disparos.

Rápidamente intervino el juzgado municipal y la fuerza de la Guardia civil del puesto de Villarino, que apaciguó los ánimos.

Del lugar del suceso, fué recogido el joven de veinticuatro años, Antonio Cordero Salvador, y llevado al domicilio del médico titular del pueblo, quien le apreció una contusión en el brazo derecho por palo, otra en la barbilla, de tres centímetros de extensión y erosiones en la mejilla derecha y cuello. También se le apreciaron dos fuertes contusiones en el vientre, por arma de fuego, siendo calificado su estado de pronóstico menos grave.

La Guardia civil detuvo a Agustín Francisco Sánchez, de veintitrés años de edad, que fué quien hizo los disparos, con un revólver, que después arrojó al suelo y el cual no ha podido ser hallado.

Agustín, presentaba también una contusión en la región superciliar izquierda, producida con un palo, de carácter leve.

Desde Puerto de Béjar

Con motivo de la fiesta del bendito Cristo de la Piedad, se han celebrado los actos siguientes:

Día 14.—A las seis de la mañana, se celebró el apartado de los toros que se lidiaban en ese día. A las nueve y media, misa solemne, oficiada por el distinguido sacerdote de este pueblo, don Mateo Díaz y ocupó la sagrada cátedra el mismo señor, el cual estuvo muy elocuente en su sermón, dando fin con este acto, a las once, y después hasta las doce se celebró la lidia de algunos de los toros encerrados.

A las tres de la tarde, se dió suelta a los toros, los cuales fueron muy bravos, dándole la enhorabuena por los toros al distinguido ganadero Domingo Muñoz y en la cual con este género tan bueno de toros, pudieron desarrollar su arte los jóvenes de este pueblo bajo la dirección del matador de novillos Saleri III. A las cinco de la tarde se terminó el festival taurino, teniendo la satisfacción de no haber ocurrido ningún percance durante la lidia.

A las cinco de la tarde se celebró un animado baile del típico tamboril, siendo muchísima la animación.

A las nueve de la noche se organizó en el Casino de la Amistad, un gran baile, bajo la dirección del director don Isidoro Grego, que duró hasta la una de la madrugada y de esta manera se terminó el feliz día 14.

Día 15.—A las nueve, misa solemne, igual al día anterior y lidia igualmente de los toros, y a las cuatro de la tarde se celebró la llamada armonada, la cual estuvo concurrenciada, teniendo un valor extraordinario todas las cosas que se le regalaban a la cofradía.

Por la tarde, un animadísimo baile de tamboril y por la noche, en el mismo café del día anterior, actuó la misma orquesta que el día anterior, siendo muchísimas las simpáticas señoras que han concurrido a dos los actos.

Desde estas columnas les doy mi más expresiva enhorabuena a los distinguidos mayordomos, don Juan Antonio Sánchez y don Manuel Gil, por la buena presentación de todo los actos de la fiesta y a todos los vecinos de este pueblo de Puerto de Béjar, por la fraternidad y lo feliz que se han pasado estos días, sin que haya habido que lamentar ningún percance personal.

Defunciones
Ha fallecido, rodeada de los suyos y a la edad de ochenta y seis años, la distinguida señora doña Bernardina Colorado, causando mucha pena su muerte por lo estimada que era entre todos.

A sus hijos, desde estas columnas, les doy mi más expresivo pésame.

—También a muy corta edad ha dejado de existir la niña María Luisa Martín Sobral.

A sus padres, don Joaquín Martín y doña Paca Sobral, mi más sentido pésame.

Natalicio
Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, primero de sus hijos, doña Trinidad Endrinal, esposa del correspondal de EL ADELANTO de Puerto de Béjar, don Eugenio Gil Lubrián.

Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en un perfecto estado de salud.

Varias
Han salido, para Salamanca, después de pasar una temporada en ésta, los distinguidos jóvenes José Mateos y Gerardo Mateos, hijos de don Julio Mateos y doña María Alvarez.

ZAMORA AL DIA LOS TEATROS

Trigo decimado.

Por la Guardia civil de Toro, y por circular sin atenderse a las vigentes disposiciones, han sido decimados 5.622 kilogramos de trigo al vecino de aquella localidad, Pedro Bernal Sevillano; y los mismos Guardias decimaron, por igual motivo, 435 y 1.470 kilogramos de citado cereal a los vecinos de Pinilla de Toro, Agustín Martín Calvo y Mateo Bragado González, respectivamente.

¿Será un jueguista?
En la Inspección de Vigilancia se ha denunciado el caso de haber desaparecido, hace días, del domicilio paterno, el chico de quince años, sin oficio ni beneficio, Angel Esteban Fernández, ignorándose dónde pueda hallarse.

Se supone que se fué a las fiestas de Salamanca, y como éstas le agradasen, ha debido continuar la "tourne" por las de Valladolid.

Los que se casan.
Por doña Concha Hurtado de Sanvicente y su hijo Alejandro, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Ceferina Fraile, de Veasabarro, para el competente y activo jefe de cabinas de los teatros de esta capital, don Francisco Sanvicente Llamas, hermano de nuestro querido amigo don Alejandro, empresario de dichos coliseos.

Se han cruzado entre los novios los regalos de rubrica, y por adelantado hay que enviar al futuro matrimonio la más cumplida enhorabuena.

A San Mateo.
Ha despertado gran interés entre la afición zamorana la gran corrida de toros que tendrá lugar en esa el próximo sábado, siendo grande el contingente de zamoranos que se disponen a concurrir.

¡Si San Mateo hubiera caído en domingo!
Mecachis con San Mateo. Nos ha "mateado".

A. MOSTAJO

INFORMACION MUNICIPAL

Rectificación del Censo Electoral

Dispuesta por la Presidencia del Consejo de Ministros la rectificación del Censo Electoral, se pone en conocimiento del público en general, que a partir del día de mañana, y hasta el 5, inclusive, del mes de Octubre próximo, pueden ser presentados en el Negociado de Estadística de la Secretaría de este Ayuntamiento, debidamente suscritos por los interesados, los boletines de inscripción que en dicho Negociado serán facilitados, previa petición de los mismos.

Tienen derecho a ser inscritos en el mencionado Censo:

a) Los individuos de uno y otro sexo, de veintitrés o más años que, no hallándose ya inscritos en el Censo, hayan adquirido la vecindad en Salamanca, o cuenten en este Municipio un año, por lo menos, de residencia.

b) Los que cumplan veintitrés años hasta el día 30 de Noviembre, inclusive.

c) Los que en la fecha indicada completen un año de residencia en el término municipal.

Se advierte muy especialmente, con el fin de evitar confusionismos, que se trata de una rectificación, no de la confección de un nuevo Censo; por tanto, los individuos que ya figuren inscritos, no tienen necesidad de recoger los boletines aludidos.

Salamanca, 18 de Septiembre de 1935.—El alcalde, Miguel Iscar.

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Doctor A. Domínguez Borreguero
Director por oposición del Manicomio Provincial
Consulta a las 11 y a las 4.—CORRALES DE MONROY, 3.—Teléfono 20-26

Banco del Oeste de España

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO..... PTAS. 10.000.000
RESERVAS " 1.250.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA.—ZAMORA, 2
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

FILIAL DEL Banco Urquijo - Madrid

Capital: Ptas. 100.000.000

BANCOS COFILIALES:
Banco Urquijo Catalán, Barcelona
Capital: Ptas. 25.000.000

Banco Urquijo Vascongado, Bilbao
Capital: Ptas. 20.000.000

Banco Urquijo de Guipúzcoa, San Sebastián
Capital: Ptas. 20.000.000

Banco Minero Industrial de Asturias, Gijón
Capital: Ptas. 10.000.000

TIPOS DE INTERES.—Desde 1.º de Enero de 1935, y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, esta Banca no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:
I. CUENTAS CORRIENTES: A la vista..... 1,50 por 100 anual.
II. OPERACIONES DE AHORRO:
a) Libretos ordinarios de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas..... 5 " 100 "
b) Imposiciones: Imposiciones a plazos de tres meses..... 5 " 100 "
Imposiciones a seis meses..... 5 " 100 "
Imposiciones a doce meses o más..... 5 " 100 "
Regístrate para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo
CANTON DE ALQUILERIA Departamentos Individuales, desde 80 pesetas al año
REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA, BOLSA Y CAMBIO

Los Labradores!!

LAS DECLARACIONES DE EXISTENCIAS DE TRIGO DEL NUEVO MODELO, SE VENDEN EN LA

Librería de Núñez

RUA, 21.-SALAMANCA

Deportes

El madrileño Julián Berrendero, gana la primera etapa de la I vuelta ciclista a Salamanca

La magnífica hazaña del salmantino Lisardo Acosta (De nuestro enviado especial)

Con un entusiasmo grande dió comienzo la primera vuelta ciclista a Salamanca, que organiza nuestro colega "La Gaceta Regional". Desde las seis de la mañana ya estaba la Plaza de la Fuente re-

ceder Francisco Ramos, Cenamor y Saturnino, pero pronto vuelven a tomar contacto todos. Pasamos Juzbado y en la cuesta de Hornillos cae Nemesio Lorenzo, rompiendo por dos sitios el

tirón, y es Cestero, otra vez, el que lo sujeta; pero apenas se unen al grupo, cuando Trueba vuelve a salir sprintando. Lisardo se va a la rueda hasta volverlo a llevar al pelotón. Al tomar contacto, se escapa Berrendero y Lisardo vuelve a unirse a él, no pudiendo seguirlos más que Trueba, quedando los tres solos en cabeza.

En este momento nos adelantamos a la meta de Vitigudino, no sin dar una voz de aliento a Lisardo, por su magnífica hazaña. Entran en la meta de Vitigudino, repleta de gente durante un par de kilómetros, a las diez y trece minutos, estos tres corredores al sprint; pisando primero Berrendero, segundo Lisardo y tercero Trueba. Un momento después, pasa Antonio Cestero. Después, con ligeros intervalos, Isidro, Ratero, Bujeda, Salóm y otros varios. Bastante distanciado, Casas, que no obstante ha ganado terreno.

Salimos de Vitigudino, donde hay un buen control de aprovisionamiento, y pasamos por Tragunfia, dándole agua a los corredores Iradier y Ramos. Por el Cabo de Don Sancho, alcanzamos a Casas, que marcha magníficamente. A las once y cuarto pasamos por Fuente de San Esteban, y en la unión con la carretera de Ciudad Rodrigo, alcanzamos a Bujeda, López, Rosado, Saturnino, Cano, Ratero y Salóm.

En este momento, Casas, que los ha visto desde lejos, fuerza la marcha de tal manera, que se ve, materialmente, cómo les come el terreno. Antes de llegar a Martín de Yeltes, toma contacto con este grupo.

Seguimos hacia adelante y alcanzamos a Cenamor y a Cestero, que van muertos de sed, cu-

co, deportivamente recibe a los corredores y seguidores, dándoles las máximas facilidades.

A las doce y cuarto entra Julián Berrendero, es recibido por la señorita Pilar Pacheco, que le entrega un hermoso ramo de flores.

Un minuto después, entran Fermín Trueba y Lisardo, juntos.

A cinco minutos del primero, Cenamor y el Cestero.

A once minutos y treinta segundos, Rosado, Casas y Cano.

A once minutos y treinta y cinco segundos, Isidro y Ratero.

A dieciséis minutos, Saturnino. A veintisiete, Salóm.

A veintisiete minutos y cuarenta segundos, Bujeda.

A treinta y cuatro minutos, Iradier. Y a cuarenta y seis, Ramos y Jiménez, juntos, dándose por terminada la carrera.

Ligero comentario de la carrera La I Vuelta a Salamanca, ha sido un éxito de organización en todos los puntos del trayecto, sobrepasando la meta de aprovisionamiento de Vitigudino, y, sobre todo, la meta de llegada en Ciudad Rodrigo.

La carrera hecha por los corredores Julián Berrendero y Fermín Trueba, ha sido magnífica. Durante todo el trayecto han estado dando sprints enojados, que iban sembrando la ruta de corredores.

Sólo han podido resistir sutres, los salmantinos Lisardo Acosta y Nemesio Casas. Una vez que éste tuvo la desgracia de pinchar, quedó sólo Lisardo Acosta para luchar con el magnífico dueto español.

Lisardo fué ayudado en algunos momentos por Antonio, pero, al fin, este chico tuvo que ceder y quedó Lisardo sólo, para dar la réplica a la magnífica batalla que desde veinte kilómetros de la meta de salida habían planteado el madrileño y el montañés, y hay que decir, haciendo una enorme justicia a nuestro muchacho, que no sólo en todo momento respondió a la iniciativa de la pareja, sino que desde Fuente de San Esteban hasta Ciudad Rodrigo, fué él el que llevó el tren, en magnífica forma.

Su tercer puesto de la classifica-

ro, que entró en cuarto lugar, junto con Cenamor, y la de Isidro López y Francisco Ratero, que entraron unos segundos después.

También nos agnadó la forma actual de Saturnino Martín y de nuestro linterna roja, Francisco Ramos. Además, de los dos ases, hizo una gran carrera Cándido Cenamor, al que secundaron magníficamente sus compañeros Rosado y Cano, de Madrid.

La premura del tiempo nos impide ser más amplios en nuestro comentario.

La segunda etapa

Hoy, viernes, se correrá la segunda etapa, Ciudad Rodrigo-Sequeros-Béjar, sobre un recorrido de noventa y tres kilómetros.

JULIO

EL PARTIDO DEL DOMINGO

Después de las dos recientes victorias de nuestros jugadores en Madrid y Aranjuez, el domingo se presentarán ante su público a contender con el Patria.

Equipo que si en los primeros partidos flojeó, se presenta completamente transformado y reforzado, ya que no quieren ser la "fin-tema roja" de esta competición.

Los del Patria querrán a toda costa arrebatarnos algún punto a la Unión Deportiva y los jugadores de ésta, no lo consentirán, por ellos, por la Sociedad, por Salamanca, ya que ellos ansían demostrar ante la afición el cariño con que defienden los colores de la Unión.

SUSTITUTO

BASKET-BALL

Se están ultimando las gestiones para celebrar el campeonato de este nuevo deporte, por el que existe ya cierta expectación. Anteriormente anunciamos las condiciones para la presentación al torneo y hasta ahora se cuenta con la inscripción de tres equipos que en enconada lucha, se disputarán una bonita copa, donada por el buen deportista don Pablo Villanueva.

Los partidos se celebrarán, posiblemente, los días 21 y 22 del actual mes, en campo de "basket" de la Unión Deportiva Salmantina, y serán arbitrados por un juez competente.



Los corredores que toman parte en la Vuelta Ciclista a Salamanca



El paso de los corredores, en marcha neutralizada, por la Cuesta del Carmen

Fotos Almaraz.

pleta de público, sobre todo infantil, que comentaba la probable marcha de la carrera y recibía a los corredores, según iban llegando, con nutridos aplausos, haciendo objeto de especial interés a los corredores Berrendero y Trueba, y Casas, de los salmantinos.

Por diferentes causas dejaron de presentarse, Joaquín Bailón, Jacinto Granados, García Ibáñez, Santos Blanco, Pedro Tabarés, Antonio Martín, de Madrid; Valentín Torres, García Cuenca, Ramón Diego y Sebastián Provenza.

Toman la salida los corredores siguientes:

Número 1, Fermín Trueba; 2, Julián Berrendero; 3, Luis Jiménez; 6, Cándido Cenamor; 7, Luis Rosado; 8, Valentín Cano; 11, Jesús Iradier; 13, Francisco Ramos; 17, Antonio Martín Cestero; 18, Isidro López; 19, Nemesio Casas; 20, Saturnino Martín; 21, Francisco Ratero; 22, Lisardo Acosta; 23, Nemesio Lorenzo; 25, Vicente Salóm; 27, Matías Bujeda.

Se les da la salida neutralizada por la plaza de la Fuente, Cuesta del Carmen, Espoz y Mina, Plaza Mayor, calle de Zamora, hasta la carretera de Villamayor, donde a las ocho en punto se les da la salida oficial.

Durante todo el trayecto los corredores son aplaudidos, habiendo numeroso público en él, especialmente en Plaza de la Fuente y Puerta de Zamora.

La salida oficial

A las ocho en punto, se da la salida en la carretera de Ledesma, partiendo diecisiete corredores, a cuya cabeza van Trueba y Berrendero.

Salimos tras ellos y encontramos a Estévez, dando vista a Villamayor, enganchado, delante, el pelotón de cabeza, compuesto de dieciséis unidades.

Así pasamos en grupo compacto por Zorita, Vaquerón, Almenara, en cuya cuesta comienzan a

cuadro y siendo asistido por el médico señor Figueroa y la Cruz Roja. Lo vuelven a Salamanca en un coche.

Nos adelantamos a Ledesma, donde a las nueve en punto entra primero Nemesio Casas, seguido de Antonio Cestero, Berrendero, Isidro, Iradier, Cenamor, Trueba, Bujeda, Saturnino, Salóm, Ratero, Rosado y Cano y algo distanciado, Ramos y Jiménez.

Salimos de Ledesma y encontramos a Casas, pinchado; arregla, perdiendo tres minutos, sale con fuerza y antes de quinientos metros vuelve a pinchar. Se desespiera, siendo alcanzado por Ramos. Les dejamos y un poco más adelante encontramos a Saturnino, sólo, más adelante, a Cano, aun más adelante a Cenamor, Rosado, Ratero e Isidro, un poco más adelante el pelotón de cabeza, compuesto por Trueba, Berrendero, Bujeda, Lisardo, Cestero y Salóm.

La hazaña de Lisardo

En este momento vemos lo mejor de la carrera: Berrendero y Trueba, que han descongestionado al pelotón, tiran a reducirlo lo más posible y sale Berrendero sprintando, alejándose del grupo; Lisardo salta su rueda y le hace volver al pelotón, pero apenas toman contacto, se escapa Trueba y Lisardo vuelve a saltar a su rueda, trayéndole a mandamiento.

Unos segundos y Berrendero pega otro tirón, al cual responde Lisardo, sólo, y al volverse a unir al grupo, es Trueba, el que, en sprintada magnífica, se larga sólo. Lisardo vuelve a forzar la marcha y se va con Trueba, adelantando quinientos metros y convencido Trueba de que no lo puede despegar, vuelve a flojar el tren y se une al pelotón.

Apenas lo han hecho, Berrendero vuelve a dar otro tirón, al cual responde magníficamente el Cestero. En este momento pincha Salóm, Berrendero da un segundo

que cacharías les llenamos de agua en el camino.

Seguimos adelante y alcanzamos a Lisardo marcando un tren formidable, seguido de Berrendero y Trueba. Así, pasamos por Sancti Spiritus a las once y tres cuartos, marcando siempre Lisardo.

Llegados los tres al Salto del Gitano, comienzan a tomar aprovisionamiento, momento en que se despiden Lisardo y Trueba y aprovecha Berrendero para sprintar cuesta abajo y escaparse de ellos, logrando entrar en la meta con un minuto de ventaja.

La llegada a Ciudad Rodrigo

Llegamos en medio de un entusiasmo indescriptible a esta ciudad, donde hay una meta estupendamente organizada y cuyo públi-

co general y primero en la regional, dice todo el entusiasmo y todo el coraje que puso Lisardo en honrar la I Vuelta a Salamanca.

Contadas las hazañas de los dos ases, hay que declarar, que Lisardo Acosta, en todo momento se tutó con ellos. Su carrera ha sido la mejor que hemos visto hacer, a este chico, del cual conocemos la magnífica clase de montar en bicicleta.

Buena pareja con él, Julio Casas, el otro corredor salmantino que logró, en la meta de Ledesma, entrar destacado de todos los corredores y tuvo la desgracia de tener dos pinchazos en el momento que parecía que iba a escapar sólo.

No obstante, su caza magnífica, nos demostró que si este muchacho no tiene desgracia, hubiese sido uno de los que a los tres primeros les hubiera disputado la clasificación final de la etapa.

Su caza, desde Vitigudino, hasta tomar contacto en la carretera de Ciudad Rodrigo, ha sido una cosa verdaderamente de maravilla. No permitió, en ningún momento, ni que le dieran agua ni que le rociaran durante el camino, marchando con un coraje tremendo, a pesar de hacer más de media carrera completamente sólo y pasando grupos y grupos hasta entrar en el séptimo lugar, que por su forma de luchar y su magnífico estilo, no merecía.

Cuando lograron despegarse por el primer pinchazo, los ases, se apresuraron a poner tierra por medio, para no llevar con ellos a tan peligroso enemigo.

También merecía un elogio la bonita carrera de Antonio Cestero,

Mañana daremos más detalles y hablaremos sobre seguro de este campeonato.

CH.

AUTOMOVILISMO

Record del mundo batido

Nueva York.—El conductor, automovilista Riston ha conseguido superar la marca mundial de las 24 horas, en dicho tiempo cubrió 4.399,679 kilómetros. La velocidad media horaria obtenida, fué de 209 kilómetros.

BOXEO

Un interesante match entre amateurs

San Sebastián.—Se ha concertado para el día 12 del próximo Octubre un encuentro, entre los representantes del pugilismo amateur de Guipúzcoa y el equipo de Bérgica, que está actuando por algunas poblaciones del Sur de Francia.

Próximo e interesante combate en Londres

Londres.—Se ha llegado a un acuerdo y por fin se celebrará un encuentro entre Humery y Miztleñ. La pelea tendrá lugar el día 2 de Octubre en el Albert Hall londinense.

Un match nulo de Dubliski

Nueva York.—Se ha disputado un combate de boxeo en el que Dublinski ha hecho, después de una pelea interesante, match nulo con Jamazo.

Todavía del Sanghilli Alf Brown París.—Un periódico parisino publica una carta de Diamont, el manager, de panameño Alf Brown. En ella quiere justificar la derrota de su poulain pero no hace más que ratificar lo por todos conoci-

Instantánea política

LO QUE PIDEN LOS RETIRADOS

Voy a transcribir lo que me han dicho por medio de su presidente, señor Cibantos Canis, capitán de Infantería:

En los días de concesión de retiros se vieron momentos de decaimiento espiritual, tan agudo que inclinó a infinitos jefes, oficiales y clases del Ejército a alejarse de él. La forma en que se llevó a cabo la entrega de regimientos en Madrid, el criterio para la concesión de destinos prescindiendo de la antigüedad, la actuación del Gabinete Militar del señor Azaña en las guarniciones, decidieron a muchos a aconsejar, bien a su pesar, a los beneficios de la ley.

Hay muchos militares jóvenes, de gran prestigio, verdaderos valores del Ejército, que quieren volver a los cuarteles. ¿No se ha hecho esto por temor a perjudicar a los militares en activo? No es de presumir que pese esta consideración sobre el Gobierno. No habría para nutrir el cuadro de oficiales es indispensable abrir las Academias, conceder ascensos.

Sin embargo, no pretenden los retirados lesionar intereses creados, ni rozarlos siquiera. Los que están en activo tienen su derecho ganado. Aceptaríamos una segunda escala, independiente y proporcional a la edad, que nos permitiese ocupar destinos sedentarios, servicios auxiliares, tales como movilización, instrucción pre militar, etc., con plantillas propias. Así terminaría la anomalía de encontrarnos en esta forzosa inactividad y la amargura de permanecer alejados del Ejército, al que tan profundamente amamos.

Palabras nobles éstas que yo he trascrito, que revelan el alto espíritu patriótico de una clase social de España. He de alabarlas sin reserva. En lugar de preferir el sueldo ganado descansadamente, el carnet militar y de paso buscar otras ocupaciones, los retirados desean reintegrarse a su vocación. El militar no es ni puede ser más que eso: un hombre dotado de espíritu para servir al Ejército, y el Ejército a la Patria, con mucho sueldo o con poco sueldo, en la guerra como en la paz.

No es de esperar que tan altas palabras no lleguen al Ministerio de la Guerra.

ALVAREZ DE LEON

(Prohibida la reproducción).

do. Dice que el día mismo de la reunión, acusó en la báscula 700 gramos más del peso necesario, por lo cual tuvo que someter al negro a un baño de vapor. Tampoco siguió el panameño los consejos que había recibido de Diamont respecto a la vida particular que debía de observar. La noche anterior a la reunión, a pesar de toda la vigilancia de su manager, el "moreno" se bebió una botella de champaña.

TENNIS

Tilden campeón norteamericano de profesionales

Nueva York.—La final del campeonato norteamericano de tenis de profesionales, el americano Tilden derrotó al checoslovaco Karel Kozel por 0-6, 6-1, 6-4, 0-6, 6-4.

Los equipos para el match Italia Francia

Paris.—Los equipos que Francia e Italia presentarán para el match internacional que se ha de disputar el viernes y domingo próximos, serán los siguientes: Italia: Palmieri, Rado, Quintavalle y Trotti. Francia: Merlin, Ferep y Bernal.

ATLETISMO

Italia se prepara para su match con los galos

Milán.—La federación italiana de atletismo se ha reunido para seleccionar con todo cuidado los atletas que han de actuar en el match internacional que el próximo domingo se celebrarán en Turin y en el que tendrán como enemigo al atletismo francés.

PELOTA VASCA

Gran match a mano

Biarritz.—Está anunciado y próximamente tendrá lugar un encuentro de pelota vasca a mano entre el francés San Martín y el español Echeve IV. En los carteles este encuentro se titula como campeonato del mundo de pelota vasca.

CICLISMO

Campeonato de España fondo en carretera

Valencia.—El próximo domingo por la fórmula "contra el reloj", se disputará en ésta el campeonato de España de ciclismo de fondo en carretera "XXXV Edición".

El comité regional de la Unión Velocipédica Española es el encargado de organizar esta importante carrera. La distancia que deberán cubrir los participantes será de 150 kilómetros, con el siguiente recorrido:

Ábalat dels Sorells, al kilómetro 84 de la carretera de Barcelona y regreso al punto de partida.

Los premios concedidos son los siguientes: Primero, copa del presidente del Consejo de ministros, 500 pesetas y banda de campeón; segundo, 400; tercero, 300; cuarto, 200; quinto, copa del capitán general de Valencia, sexto, copa de don Sigrifido Blasco.

Al primer corredor valenciano que se clasifique, una copa del señor Lucía, ministro de Comunicaciones.

Los seleccionados en las diferentes pruebas de más categoría, son: Mariano Cañardo, Federico, Esquerri, Antonio Montes, Diego Chafer, Bautista Salom, Salvador Molina, Salvador Cardona, Rafael Pou, Julián Berrendero, Bernardo de Castro, Ricardo y Luciano Montero, Fermín Trueba y Antonio Destriux. Hay mala impresión sobre la situación del cántabro Fermín Trueba y los madrileños Julián Berrendero y Bernardo de Castro, este último está resentido todavía de las lesiones que padeció en la vuelta a la Mancha y posiblemente no podrá asistir. Trueba y Berrendero, no están muy decididos a acudir por no amoldarse al recorrido a sus condiciones de excelentes escaladores.

AVIACION

La copa Gordon Bennett

Varsovia.—Han aterrizado seis globos que toman parte en la prueba de la copa Gordon Bennett. El "Alemania" y el "Zurich II", en las proximidades de Riga; el "Alfred Hildebrandt", entre Mohywik y Dobrugek, también en la Rusia Blanca e "U. S. Navy", el globo belga "Bruseels", cerca de Homer, y el aerostato francés Lorraine, al este de Bobrugek.

FUTBOL

La selección sevillana para el match contra Cataluña

Sevilla.—La Federación regional Sur, se ha reunido y designado el equipo que, representando al fútbol andaluz, ha de contender el próximo día 24 en Barcelona con la catalana. Los designados han sido los siguientes: Eizaguirre; Deva, Aedo; Peral, Segura, Fedé, Saro, Torronciguí, Campanal, Caballero, Bracero. El día 1 de Enero se celebrará en Sevilla un segundo partido entre estas selecciones.

Los portugueses desean contender contra los sevillanos

Sevilla.—La Federación Sur ha recibido una comunicación de la Federación portuguesa, en la que les solicitan un encuentro entre los combinados andaluz y lisboeta. Todavía no se ha contestado a la proposición.

NOTI-SPORT

Los ultramarinos y el domingo, 22

El presidente de la Sociedad de Ultramarinos nos ruega la publicación de la siguiente nota:

"En cumplimiento de lo consagrado en las bases de trabajo vigentes, los comercios de ultramarinos y similares permanecerán cerrados el domingo, 22 del actual, como de costumbre.

Lo que se hace público para conocimiento del público en general y de los comerciantes del ramo."

MOTOCICLETA, seminueva, de 2 HP, marca "Dot", se vende. Hojalatería de Juan Pérez, Avenida de Mirat, número 24.

COCHE DE CABALLOS.—Se vende un coche para uno o dos caballos, seminuevo, con sus correspondientes guarniciones. Informará, Julián de Antonio, Zamora, 66 (Vinos).

NECESITO AGENTES de ampliaciones, para toda España. Pago buen sueldo. Informes, Fotografía Almaraz, Doctor Riesco, 96.

Julio Pérez Martín
Profesor de la Facultad de Medicina
Matriz y Partos
Consulta de DOCE a DOS
San Justo, 26. Teléfono 1303

Plaza de Toros de Salamanca NUEVA EMPRESA

Extraordinaria corrida de OCHO TOROS para el 21 de Septiembre (San Mateo)

SEIS TOROS de don Atanasio Fernández, de Salamanca

Matadores: EL ESTUDIANTE, LORENZO GARZA y EL SOLDADO

y los DOS SOBREROS de la feria que los matará el arrojado novillero SILVERIO PEREZ, esta plaza en el pasado mes de Junio.

IMPORTANTE.—A pesar de ser esta corrida de OCHO TOROS, regirán los mismos precios que para la corrida de seis toros anunciada.

La corrida comenzará a las tres y media.

DESPACHO DE LOCALIDADES: Zamora, 21. Abonados, día 19, y público en general, día 20. Horas de despacho, de diez a una y de tres a siete.